

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:
 Hevlyeni: Vidékesi
 Egy hónap 30.000 K Egy hónap 36.000 K
 Három hónap 90.000 K Három hónap 108.000 K
 Egy év szám kőznap 1000, vasár- és ünnepnap 2000 K

Feladvány szerkesztő és tartalmadonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Hat esztendeje

annak, hogy a háborút befejezték és öt kemény megpróbáltatással teljelt életüket az azóta, hogy a bolsevizmus és az idegen megszállás számukra végigjárta viruló vetéseinket. Öt év talán az ember életében sem sok annál kevésbé egy nemzeti életében, de az olyan öt év, mely felettünk elviharzott, mégis elég ahhoz, hogy lehiggadjanak az idegek s gyógyulni kezdjenek a sajtó sebek.

És mit látunk? Európa teste ma is veszedelmes kelevényekkel feltett melyeknek lázas, lüktető méhében ott égnek a német kérdés, az orosz kérdés, a balkáni probléma s ezek olyan dolgok, melyek minden pillanatban robbanással fenyegetnek.

Az orosz szovjet külső és belső formáiban rendkívül sok gyújtó anyagot tartalmaz, a Balkánon bizonytalan, hogy mivé fejlődik a helyzet, de az sem bizonyos még, hogy az újonnan alakult pápiros államok a békeszerződéslen megrajzolt határaitak megtarthatják-e.

És ebben a zűrzavarban, a forrongás kellő közepében állunk mi, megcsontított, kifosztott, guzsba-kötött magyarok, akik néma ajakkal s összeszorított kézzel hallgatjuk elszakított véreink jajkiáltásait. Soha még nemzedékre nem várt olyan fontos és felelőségteljes történelmi hivatás, mint reánk, akiket darabokra tépett a háború, megalázott és kifosztott a megszállás. Igen, reánk vár az a történelmi hivatás, akik a háború alatt véreztünk, a háború után széthullottunk, hogy megtrremtői legyünk a feltámadásnak, az ország talpraállításának. Nehéz a munka, nagy a feladat, melyet a sors számunkra kijelölt, de vállalnunk kell.

Előttünk szent cél lebeg: a megpróbáltatások dacára se veszíteni se kedvet, se ambíciót. Dolgozni és egyetérteni. Dolgozni a jövőért, egyetérteni a magyarság nagyságáért, erejéért, hatalmáért igazi feltámadásáért.

Legyen itt vége nagyhangú ígéreteknak, ámitásnak, számításnak. Össze kell fogni mindenkinek, hogy a talpraállítás megkezdett s már haladó útján csakugyan elérjünk az igazi célhoz. Bőrülöttünk bizonytalan a helyzet, a békéltenség ezer jele árad felénk. Jugoszláviában a bomlás kritikus ponton áll.

A magyarság tartson össze, szerezse és becülje egymást. Ne üljön fel szédítő ígéreteknak. Ugy se lehet abból addig semmi, míg előbb egységessé, erőssé nem lett a nemzet. Elfordulni azoktól, akik békét-

lenséget szítanak, támogatni mindent, amely az ország talpraállítását célozza. Együtt, egy táborban, egy érzésben és gondolatban van helye a magyarságnak, amely az igazi formájába tereli vissza ezt a

sokat szenvedett, másokért vért szedő és jövőjét régen megbűnhődött nemzetet. Ez az összetartás, ez az együttérzés, ez a legszentebb feladat, amely az igazi feltámadáshoz vezet.

A kolozsvári magyar-párt elnöke nyilatkozik Tartarascu államtitkár vádjaira.

Kolozsvár, jan. 10. Tartarascu a kisebbségi ügyek államtitkára a brassói újságírók fogadási alkalmával hosszabb nyilatkozatot keretében a kommunistákkal való együttműködésével vádolta meg a nemrégiben a brassói nagygyűlésen újjáalakult magyar pártvezetőséget. Tartarascu vádaskodásai magyar körökben nagy feltűnést keltettek. Ugron István a magyar párt elnöke az államtitkár vádjaira az erdélyi lapok utján a következő nyilatkozatot tette:

A legnagyobb megütözéssel vettem tudomásul Tartarascu kisebbségi miniszternek a sajtó képviselői előtt tett nyilatkozatát, hogy az Országos Magyar

Párt vezetőségének vagy annak valamely tagja a román kommunista párttal valamely vonatkozásban összeköttetést tartana fenn. Ezen és a nyilatkozatában foglalt a pártvezetőség ellen felhozott egyéb alaptalan és céltűzatos vádak ellen a leghatározottabban tiltakozom. A pártvezetőség módot fog találni arra, hogy a miniszteri nyilatkozatra részletesen válaszoljon.

Az erdélyi magyar sajtó a Temesvári Ujság, a brassói lapok, valamint a nagyváradi és Kolozsvári Ujság nagy megütözéssel tárgyalják Tartarascuak a Magyar Párt vezetősége ellen elhangzott vádjait.

A kereskedelmi és Iparkamara értekezletet tart a behozatali engedélyek lelevezése ügyében.

Megemlékeztünk már lapunk hasábjain több alkalommal arról, hogy az illetékeknek aranykronában való kivetéséről szóló rendelet alapján a behozatali engedélyeket külkereskedelmi bizottságok elkészít felértékelése szerint utólagosan megjelölték, úgy, hogy csaknem kivétel nélkül minden textilkereskedő egész tőmegét kapta a fizetési meghagyásoknak.

A kereskedelmi és iparkamara folyó

hó 12-én hétfőn este 6 órakor a kereskedelmi szakosztály termében értekezletet tart, amelyre a textilkereskedőket, illetőleg mindazon kereskedőket, akiknek ezen a téren sérelmeik vannak, a kamara ezúton meghívja.

Ezen az értekezleten egyben alkalmas fog a kamara találni arra is, hogy egyeb a textilkereskedőket súlyosan érdeklő ügyekben szerezzon részletes információt.

A mai tőzsde.

A korona 71 fél.
Összefoglaló magánforgalom: O. Hitel 176, Földhitel 240, Ingatlan 226, Ker. bank 1190, M. ált. 124, P. Hazai 3320, Borsod misk. 205, Viktória 276, Cement 96, Kohó 416, Kőszén 3380, Salgó 555, Ganz Danub 3460, Ganz villamos 1510, Híffeh 129, Acél 217, Hazai 102, Rézbányai 93, Nasici 2190, Zabolai 38, Levente 188, Bur 152, Déli 55, Nova 175, Cukor 2450, Georgia 395, Izzó 900, Rész vényör 382, Gyantumosó 42, M. német 136, Ostermelő 220.
Zürichi zárlat: Páris 2773, London 2475 fél, Newyork 517 egynyelvad, Brüsszel 2575, Milano 2164, Hollandia 209 háromnegyed, Berlin 123 egynyelvad, Bécs 72 háromnegyed, Szófia 375, Prág 1555, Varsó 99 fél, Budapest 71 fél, Bukarest 265, Belgrád 915.
Terménytőzsde zárlat: Irányzat szárd buza 12500 koronával, rozs 7500 koronával drágult, Forgalom szűk keretek között mozgott.
 Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 555-57 fél, egyéb 552 fél és 560, 78 kilós tiszavidéki 562 fél és 565, egyéb 560-62 fél, rozs 445-450, tak. árak 390-410, sörárak 470-500, köles 260-

70. zab 410-20, tengeri 270, korna 240-245.
Ferencvárosi sertsésvásár: Nyíltvásári összes felhajtás 633 sertsé, eladatlanul maradt 624. Arak: zsirsertsé öreg I. r. 19-21, fiatal nehéz 23-24, közép 21.5-23, könnyű 19-21.5. Zártvásáron egy általában nem fejlődött ki üzlet. Az eladottakból vidékre élve elszállítottak 7 darabot. A vásári forgalom lanyha volt.
Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról: Aznál font változatlan, cseh korona 2144-2164 dinár 1165-1185, dollár 5 dollárostól felfelé 71640-72220, kisebb 71540-72220, francia frank 386-3886, hollandi forint 28940-29190 lej 368-370, leva 513-519, lira 2994-3024, marka 16910-17060, osztrák korona 101.40-101.90, dán korona 12710-12840, svájci frank 13840-13980, belga frank 3560-3588, norvég korona 10830-10990, svéd korona 19160-19310, Amsterdam 29240-29390, Belgrád 1185-1191, Berlin 17110-17200, Bukarest 368-370, Brüsszel 3590-3603, Kopenhága 12910-12980, Krisztinmia 11030-11090, London 345000-347000, Milano 3014-3030, Newyork 72090-72470, Páris 386-3886, Prága 2164-2176, Szófia 518-520, Stockholm 19410-19510, Bécs 101.40-101.90, Zürich 13940-14010.

Zoltai Lajos előadása a Tisza István Tudományos Társaságban.

A debreceni Tisza István Tudományos társaság január 13-án kedden délután 5 órakor a Kollégium dísztermében ülést tart. Az ülésen Zoltai Lajos múzeum igazgató székfoglaló előadást tart. Települések, egyházak és egyháztalan falvak Debrecen város mai határa és külső birtokai területén a XI-XV. században. Székfoglaló előadás után dr. Husz Richard Magyarországi nyelv- és néprajztudományi intézet igazgatójának előadást tart. A felfelhasználó ülést záró ülés követi.

Szerdán lesz az első protestáns délután.

A Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete a protestáns hitélet erősítésére a tél folyamán kultur-délutánokat rendez.

Az első ilyen kultur-délután január 14-én szerdán délután 6 órakor lesz a református főgimnázium tornatermében. A szerdán délutáni ünnepélyt Sallay Lajosné hívta meg. Nagy Lajos titkár ismerteti az irodalmi délutánok célját. Dr. Zsigmond Ferenc előadást tart a Vallás, költészet és az élet címen, szavalt Kormany Sándor, tanítók Meesner László, magyar dalokat előad a tanítóképző intézet zenekara, karéneket ad elő a Templomegyesület vegyeskara.

Az irodalmi délutánok iránt igen nagy az érdeklődés. Mr eddig sok jegy elkel. Jegyek 10 előadásra 80.000 és 400.000 koronáért a központi lelkészi hivatalban válthatók. Egves előadásokra 10.000 és 5000 koronáért a Mélius könyvkereskedésben.

Megszűnt debreceni iparok.

Az elsőfoku közigazgatási hatóság a múlt héten a következő megszűnt iparosokat törölte nyilvántartásából saját kérelmükre:

Rósenberg Sándor kézmű és textiláru kereskedő, Nagy János fuvaros, özv. Pásztor Lajosné női és férfi divatkereskedő, Róth Adolfné kifűző Fedák Lajosné zsidóárú, Lichtmann Ignác épület és tűzifa kereskedő, Fülöp Ignác ócskabutor kereskedő, Fekete Ferenc sertséskereskedő, Kovács Pál sertséskereskedő, Kapros János tűzifa, kőszén és fakereskedő, Hajnal Lajos férfinyabó, Mészáros Lajos timár, Komlós Lajos csizmadia, Farkas István kerékgyártó, Egved Sámuel és mérszáros János bádigosok és vízvezetési szerelők, özv. Schenk Józsefné liszt, korpá, só és élesztő kereskedő, Grósz József nyomdász, özv. Wiener Fülöpné rőfős és rövidáru kereskedő, özv. Glück Hermann tűzifakereskedő, özv. Balogh Józsefné fűszer és vegyeskereskedő.

Rómái zarándokok részére felkérésre pár hónapos rövidített olasz nyelvtanfolyamot tart az esti (6-8 óra közti) időben a Katholikus Otthonban vitéz dr. Szabó Pál. A nyelvtanfolyamon résztvevni óhajtok jelentkezzenek az esti 6-8 óra közti időben a Kath. Otthon titkáránál. Jelentkezni f. hó 15-ig (csütörtök) lehet, mikor is este 6 órakor a Kath. Otthon külön termében a tanfolyam megkezdődik. Kath. Otthon Titkársága.

Szörme-áruház áthelyezve Piac-u. 64. alá!

Mindenféle **Prém-bőrök** és szörme-árúk mélyen leszállított árban áru-szállítanak!!

Prémek estélyi ruhákra minden színben.

Szörme-áruház áthelyezve Piac-u. 64. alá!

Tüzelő- és Épületfakereskedelmi Részvénytársaság.

Telep: M. Á. V. belső fatér. — Központi iroda: Kossuth-u. 8. Kölcsönsegélyző palota.
Aprított és hasábfát kicsinyben is azonnal kifogástalanul szállít.

Fenyeget a kiütéses tifusz.

A polgármester felhívása.

Miután a kiütéses hagymáz felépése állandó veszedelemmel fenyeget és ezen betegség terjesztője a ruhatetű felhívom a város közönségét, hogy a tetveség ellen gondos tisztálkodás útján állandóan védekezzenek.

Akinek eltetvesedett ruhadarabjai vannak, vigye ki Monostorpályi-ut 3. sz. alatt levő járványkórházba, hol az díjtalanul tetvetlenítetik. Hasonlóképpen felhívom a város lakosságát arra is, hogy aki bárhol tetves embereket, vagy lakásokat tud, vagy talál, ezt az I. fokú közigazgatási hatóságnál — (Rendőrségi palota, földszint 3-ik kapu) jelentse be, hogy a megfelelő intézkedések megtehetőek legyenek.

Dr. Magoss György,
polgármester.

Debrecen új iparosai és kereskedői.

A múlt héten a városi elsőfokú közigazgatási hatóság a következő ipari jogosítványokat adta ki:

Kiss Juliánna fehérnemű varrónő, Mihálys Gyula korcsmáros, Pinye László baromfi, tojás, burgonya, hüvelyes és főzelék kereskedő, Blasz Eliás Mór bőrkereskedő, Berger Hersch szalastakarmány kereskedő, Lenhardt Mária lacikonyhás, Miklós Sándor műszaki, malmi felszerelési, gazdasági, vízvezetési, háztartási cikkek, gépek, vasárak, ásványolaj termékek és kenderáru kereskedő.

Kiss Istvánné női szabó, Jakab János cipész, özy. Tokaji Sándorné tej, tejtermék, gyümölcs és kenyér kereskedő, Biri János fuvaros, Würdiger Mór szemes és szalastakarmány kereskedő, Schwarcz Géza fűszer és rövidáru kereskedő, Erdei Sándor cipész, Lengyel János kovács, Tóth Emma nőiszabó, Csizmadia György csizmadia, Urbán György bérkocsis, Szabó Lajosné ócska és javított ruha kereskedő, Nyvisnyik József hentes.

Szilágyi Balázs cipész, Debreceni István órász és Gárdos József sokszorosító, könyv-, papír, zenemű és hangszer felszerelési cikkek kereskedése.

Hölgyek figyelmébe!

Kozmetikai intézetemben minden hölgy úde, ragyogó szépségű arcot nyerhet 10 nap alatt. Eltávolítok minden archibát, u. m. szepőt, májfoltot, miltessert, szemölcsöt, orr és kéz vörösséget. Hajszálakat, arc, mell és karról végleg, utónyom nélkül. Széplő keñcs kapható. Széchenyi-utca 18

Máthéi János

vízvezeték, csatornázás és fűtőberendezési vállalata
 Csapó-u. 24. Telefon 321.

Magyarország szétdarabolása — tévedés.

Egy francia lap cikke a trianoni békeszerződés eredményeiről.

Az egyik francia lapban hosszabb cikk jelent meg Magyarországról szétdarabolásáról.

A cikk írója megállapítja, hogy a trianoni békeszerződésnek csak egy visszás eredménye lett. „Hogy mi hasznát volt Magyarországnak szétdarabolásának — mondja a cikk írója — könnyű rá válaszolni: semmit! Tévedés volt!”

Rámutat a cikkíró az elért eredményekre: Csehországnak számolták ki a Németországgal, főként amiért Lengyelország a német és az orosz birodalom közé ékelődött, Romániát két oldalról fenyegeti ve-

szedelem: Oroszország és Bulgária felől, Szerbiát a forrongó macedónok háborgatják és a horvátok függetlenségi mozgalma nyugtalanítja, Ausztria szomszédságát Olaszország sohasem fogja kedvezőnek találni és sohasem lesz jó szomszéd.

Bizonyos — állapítja meg végül a cikkíró — hogy ha a Balkánon a hamu alatt lappangó parázs lángra lobban, a Duna mellett nem lesz ellenállóképes hatalom, mint a régi Magyarország volt, amely megvédte Európát a balkáni forradalom hullámaival.

Országos tenyészjuhvásár.

Gyapju és tejtermékek feldolgozásának bemutatása.

Ritka nagyszabású kiállítás lesz tavasszal Debrecenben. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara országos tenyészjuh kiállítást és vásárt rendez Debrecenben.

A kiállítás három részre oszlik. Lesz juhkiállítás és vásár, ezenfelül a juh gyapjának nyírásának feldolgozásának bemutatása, hasonlóképpen bemutatják a juh tejének feldolgozását is a legkitűnőbb sajtokig.

Végül szakelőadásokat tartanak a juhászat köréből. A kiállítás igen

nagy keretek közt fog mozogni. Az ország összes intézményeit meghívják rá és értesítik a külföldi érdeklőségeket is.

Ilyen nagyszabású állatkiállítás nem volt még hazánkban. Ilyen nagymérvű juhkiállítás eddig csak Moszkvában volt 1912-ben, a nyugati államokban még nem volt.

A nagyszabású juhászati kiállítást május 10—16. napjain tartják meg. A kamara lázasan dolgozik a kiállítás megszervezésén.

A debreceni téli országos vásár története.

Emlékezés a régi időkre.

Ma, amikor az országos vásárok mindinkább rehaumosan vesznek el jelentőségüket a magyar nemzet gazdaság életében, midőn különösen a városi élet gazdasági vérkeringése folytonos és egyenletes: nem lesz érdektelen a debreceni országos vásárok történetébe bepillantani.

Debreceni város, mint a magyar nemzeti kultúrában úgy a magyar nemzetgazdaságban méltatott szerepet töltött be.

„Aki nem látta a tokaji szüretet és a debreceni vásárt, nem látott semmit!” — szálló ige volt másfél-száz évvel ezelőtt hazánkban és külföldön.

Az ekkorszakbeli külföldi kereskedők nem győznek eleget mesélni, írni a debreceni vásárokról. Egész nomád tábor, melyet belátni nem lehet: kiált fel a XVIII. század végén

egy német utazó, aki véletlenül a nagyvásárkor járt Debrecenben.

Mit kellett dolgozni az egyszerű debreceni munkás polgárnak: iparosnak, kereskedőnek, fuvarosnak, míg az egyszerű kis jobbágy faluból Magyarország legnagyobb, legnépesebb és leggazdagabb városa lett. Mert Debrecen az 1790-es években hazánk első városa volt — mint ezt egy német statisztikus adatokkal bebizonyítja.

Mikor Nagy Lajos királyunk 1361 május elsején Váradon keltezett szabadság levelében Debrecen falut városi rangra emelte; magyar lakóit és a falu szélén lakó jobbára idegen vendégeit polgári jogokkal látta el, gondolkodott arról is, hogy polgár módjára tudjanak élni.

Megszerveztette velük azokat az iparokat, melyekhez a nyers anyag

itt termelt. Valóban az első szervezett céhes iparosok: a szücsök, vargák, gubacsapók, szűrvegposztó szövőők, hentesek voltak. Az állattenyésztés volt a főfoglalkozás és az állati anyagok szolgáltatják az első iparhoz legkönnyebben a nyersanyagot.

A céhek szervezésével telt el egész emberöltő. Mit ért az ipar, ha a helyszínen nem tudták jól és könnyen értékesíteni? Ha a céhes mesternek portékájával messze el kellett szereznie. Idejének jórészét uton töltötte el az akkori zavaros állapotokban egészségét, életét, vagyont annyi veszélynek tette ki.

Végre Zsigmond király a szegény magyar nemzetnek ur királva, a városok nagy barátja, mikor a Debreceni család kezéből a város a királyra szállott s a jó király legújabb birtokát is meglátogatta, segített a bajon.

Fekés Jakab bíró, Nagy János és Literáti Tamás debreceni polgárok kérésére már 1405-ben mezenegedte, hogy Szent-György napkor és Boldogasszony mennybemenetele napján országos vásárt tarthasson Debrecen.

Abban az időben, mikor az áru kicserélés csak országos vásárok alkalmával történhetett meg, óriási jelentőségű volt ez a jog a debreceni polgároknak. Meg is hálálták ezt az örökke pénzszükében levő Zsigmond királynak csengő aranyokkal és több szőri nagy vendéglátásokkal.

Zsigmond király a jótettet hasonlókkal viszonzta. Hü városát annak derék, munkás polgárait azzal jutalmazta meg, hogy két évre rá, 1407 január 9-én Kassán kiadott oklevelében Debrecen város polgárainak és vendégeinek Remete Szent Antal napkor (január 17.) 15 napig tartatható országos vásárt engedélyezett. Tette ezt azért, hogy hadd boldoguljanak az ő szorgalmas debreceni polgárai. Ő is hasznát látta a vagyonos polgároknak.

Ettől az időtől tehát 1407 óta áll fenn a debreceni országos vásár. Igaz, hogy ma már csak egy héttig tart az egykor két héttig tartó vásár. Ma, mint látjuk, ez is sok. Hiába, az idő halad.

Zsigmond szerette Debrecent. Szerette annak jóra való polgárait. Kiváltság leveleiben mindig a „mi városunkról” beszél. Kereskedő népének azt a jogot adja, hogy az összes határain belül sehol sem tarthoznak vámot fizetni.

KIADÓ

Korona-diszterem.

(Csapó-u. 17. sz. a. levő volt „OMNIA” MOZGÓ)

mellékhelyiségeivel együtt. Zárt ajánlatok a Nyomtató-utca 10. sz. alá Sági István elnökhöz, folyó hó 24-ig beadhatók, ugyanott felvilágosítás nyerhető.

Amilyen finom a tea,

olyan olcsó más cikkekkel szemben. Kiadós teakeverékeinkből egy néhány gramm e, egendő egy csésze illatos, aromás teához.

MEINL GYULA R.-T.

Egy félszázaddal később az élelmes debreceni polgárok, a legnagyobb számban gubacsapók és szürvégszöszövények Debrecen város nagyszonyjától Szilágyi Erzsébet-től 1467-ben kieszközölték azt a jogot, hogy az ő utcájukban, a Homokos utcán, Antal és Barnabás napokon még egy vásárt külön tartassanak és e vásár rendjét a gubacsapó céh tartozott biztosítani. Ezt a különös jóindulatra valló kedvezményt a csapó céh kérésére 1536-ban Szapolyai János király is megerősítette.

Igy lett Debrecenben Antal napján egyszerre két vásár. A Homokos utcát pedig ez időtől kezdve Csapó utcának kezdték nevezni.

A két Antal napi vásár egész a XV. század végéig megmaradt. Addig, míg az országos vásárt újra nem rendezték és egységesítették.

Az Antal napi vásár Debrecen legrégibb vására. Szertelen éghajlatunk alatt nem volt sohasem népes. A régi időben az egész vásár elfért a város kerítésén és árkan belül. A nagy tavaszi, különösen nyári vásárokat azonban már korán a város kerítésén és kapuin kívül kellett megtartani, mert bent nem fért volna el.

Dr. Ecsedi István.

Kombinált jegyek a nagyerdei fürdőbe.

A nagyerdei városi fürdőt látogató közönség részére a 1. évi január hó 11-től kombinált jegyek hoztak forgalomba. A villamos vasút bármely vonaláról a nagyerdei végállomásra és ugyanonnan a villamos vasút bármely vonalára is érvényes. Kád, vagy gőzfürdőre szóló jegyek a villamos vasút kalauzáinál válthatók. A jegy ára 9000.

Kilencezer korona. A kombinált jegyet igénybe nem vevő közönség részére a jegyvénztárnál

egy szem kádfürdő 6.800 K (40 aranyf.)
két szem kádfürdő 10.200 K (60 aranyf.)
Gőzfürdő d. e. vagy d. u. 5.100 K (30 aranyf.)

Köztitiszviselők részére igazolvány ellenében:

egy szem kádfürdő 5100 K (30 aranyf.)
két szem kádfürdő 8500 K (50 aranyf.)
Gőzfürdő délelőtt vagy délután 4080 K (24 aranyf.)

A fürdő hétköznap reggel 6 órától este 6 óráig, vasár- és ünnepnapokon déli 12 óráig áll a közönség rendelkezésére. — Gőzfürdő férfiak részére: kedd, csütörtök, szombat, vasárnap. Nők részére: hétfő, szerda és pénteki napokon.

Forgalmiadó a vásárban.

Figyelmeztetés.

Felhívtnak a legközelebbi kirakodó országos vásáron árusítani szándékozó helybeli iparosok és kereskedők, hogy az árusító helyre vigyék magukkal az általános forgalmi adó könyvecskéiket s blokkjaikat, vagy az általános adó megállapító pü. igazgatóság végzésüket s éppen úgy adjanak a vevőknek hlokkot, mirtha rendes üzlethelyükön árusítanának. Az ez ellen vétők éppen úgy fognak a helyszínen megadóztatni, mint az idegen árusítók.

Általános forgalmi adó kezelő hivatal.

Gyárhelyiség,

bármily üzemi célra megfelelő

azonnal eladó

Czím a kiadóhivatalban.

Az ujságírók farsangi görbe éjszakája.

Igazi békeévek gondtalan, jókedvű nagy muri lesz a Bikában. — Száz és száz ötlet, trükk, jelenet vár a mulatni vágyó közönségre.

A debreceni ujságírók olyan farsangi mulatságot rendeznek február 1-én a Bika dísztermében, amelyhez hasonló már régen nem zajlott le Debrecenben. A régi ezerszer visszavágyott boldog béke évek gondtalan farsangja támad fel az egyetlen éjszakán. A farsangi görbe éjszakára hat debreceni napilap szerkesztője és munkatársai gyűjtik az ötletet, hogy nagyszerű meglepetésként mindent le adjanak hogy egyetlen éjszakára végre ne legyen semmi gond, szomorúság, hanem Debrecen mulatni vágyó nagyszámú közönsége végre igazi farsangot csinálhasson magának az olyan négen tartó hosszú fekete bőjt után. Estétől virradatig a legrefináltabb mulatság színhelvé lesz a káprázatosan feldíszített, fellámpionozott Bika díszterme, ahol a katonazene és a legjobb cigányzene mellett a táncoló párok százai jelennek meg. A páholvokból ezerszínű konfetti eső és szerpentin kigyók árasztják majd el a táncosokat. A színpadon szenzációs orfeum

és kabarés számok peregenek le. Bevonul Bachus a mámor örökké jókedvű istene és maga köné gyűjtve híveit, nagy karneváli felvonulása hódolatát viszi Amornak, a Szerellem Istennőjének, aki hófehér trónusán fogadja a karnevál király-nőjét és hercegét.

Igazi álarcos bál is lesz és a legcsodásabb jelmezesek százaiban jelenik majd meg a közönség.

Az ujságírók görbe éjszakájának vendégei lesznek az összes színésznők és színészek és valamennyen, akik a debreceni bohémiahoz tartoznak. Most még el sem mondhatjuk azokat az igazán szenzációs trükköket, amelyek megvalósítják a nagyszámú rendezőség. Amennyiben mégis elárulunk, hogy valóságos főnyereményt csinál, aki a jegyeről jó előre gondoskodik, mert a Bika hatalmas terme bitosan igen kicsinek fog bizonyítani, akkor a jókedvű és olyan gondtalan farsangi muri befogadására, amilyent az ujságírók farsangi görbe éjszakája ígér.

Borzalmas rablógyilkosság Budapesten.

Egy hentesmestert agyonlőtt egy csendőrtiszt, kirabolta s azután a felesége segítségével feldarabolta a holttestet.

Budapesten bejelentették a rendőrségen, hogy Kodelka Ferenc 38 éves hentesmester eltűnt. Mikor elment hazulról százmillió volt nála s egy Léderer nevű csendőrfőhadnagyhoz ment látogatóba. Kevéssel azután jelentették a rendőrségen, hogy Csepelen hullarészeket fogtak ki a Dunából.

A rendőrség Léderer főhadnagy lakásán vallatásra fogta az asszonyt, aki beismerte, hogy a férje lötte le a hentesmestert és feldarabolta hulláját Csepelen a Dunába lökték.

Léderer Gusztáv beismerte a gyilkosságot.

Léderer Gusztáv csendőrfőhadnagy ma délben a lakásán lefolytatott szemle alkalmával beismerte, hogy előre megfontolt szándékkal gyilkolta meg Kodelka hentesmestert. A rablógyilkosságot már napokkal előbb eltervezték és úgy ahogy kigondolták, végre is hajtották.

Léderer és neje kirabolták a meggyilkolt hentesmestert.

Ma reggelre a főkapitányságon tisztázódott az a körülmény, hogy Kodelka Ferenc rablógyilkosság áldozata lett. A hozzátartozók elmondották, hogy meggyilkolt fivérük

évek óta mint a hadsereg szállítója régóta összeköttetésben áll Léderer csendőrfőhadnaggal.

Lédererek egy jó üzletet ajánlottak neki. Elmondták Kodelkának, hogy van itt két angol ismerősök Budapesten, akik magyar koronát dollárra váltanak át. Nekik, Léderereknek szükségük van 100 millió koronára, amelyet ha Kodelka rendelkezésükre tudna bocsátani, rövidesen 400 milliót keresne. A hozzátartozók figyelmeztették Kodelkát, hogy ez nem lehet reális üzlet, Kodelka azzal ment el 7-én hazulról, hogy átmeny Lédererekhez és átadja a pénzt. Körülbelül 80 millió lehetett nála. Fivérük még csütörtökön nem jött haza. Tegnap délelőtt 11 órakor a meggyilkolt fivére Kodelka Lajos átment Lédererekhez és ott az asszony a legnagyobb csodálkozással hallgatta, hogy a bátyjuk eltűnt. Lédererné még arra kérte, hogy este látogassa meg őket és mondja el, mit tud fivére hollétéről. Kodelka Lajos este már értesült fivére meggyilkolásáról.

Az éjszaka folyamán a főkapitányságra előállított Léderer Sándor banktisztviselő vallomása során elmondta, hogy sógornője átadott neki 60 millió koronát azzal, hogy ezt a

pénzt örökség után kapták, ők azonban, miután sógornője bevallotta neki, hogy Kodelka meggyilkolása után jutott a pénzhez, félt magánál tartani és az ujságba csomagolt 60 milliót, amikor senki sem figyelte, Lédererek lakásában feltette a pohárszekrény tetejére.

Ennek a vallomásnak során azonban kimentek a főkapitányságról a lakásra, ahol a jelzett helyen megtalálták a pénzt. Lédererné csak a sógorával való szembesítés után ismerte be, hogy Kodelkától származik a pénz, azt azonban tagadta, hogy ő vette volna ki a meggyilkolt zsebéből.

A beismerő vallomás alatt megtört asszony elmondta még azt is, hogy a Kodelka újján levő gyűrűkből kifeszítette a briliánt és a pohárszekrényben levő likőröskészlet egyik pohárjába tette.

Ma reggel a főkapitányságon a nyomozást vezető rendőrkapitány a katonai ügyészség két kiküldöttje és detektívek az őrizetben levő Léderernével együtt autón kimentek a Tölgyfa-u. 4. sz. alá, hogy a lakásban, hol a borzalmas gyilkosságot végrehajtották, a helyszíni szemlét felvegyék.

A nyugalom és biztonság, amelyvel Léderer és felesége a gyilkosság és feldarabolás körülményeit nagy vonásokban eddig jegyzőkönyvbe mondták, úgy látszik, még sok olyan körülményt takar, amelyekből esetleg egészen másképpen alakul ki ennek a megdöbbentő bünesetnek.

Mit vallott az asszony?

A gyilkosság részleteit Lédererné a következőképpen mondta el:

Szerdán, 7-én, délután 5 órakor felátogatott Kodelka Ferenc lakásukba. Az előző napokon panaszkodtam férjemnek, hogy Kodelka szerelmi ajánlataival üldöz és megmondta neki, hogy velem szemben erőszakosan viselkedik olyankor, amikor ő nincs odahaza. Férjem távozása után Kodelka a szelmonon ült, én pedig néhány lépésnyire tőle széken ültem. Félitz lehetett, amikor férjem cseppet az előszoba ajtaján, én kimentem, kinyitottam az ajtót és kértem, hogy menjen be az ebédlőbe, bujjon el és hallgassa meg, hogy Kodelka milyen ajánlatot tesz nekem. Férjem így is tett és én visszamentem a hálószobába.

Kodelka kérdésére azt mondtam, hogy férjem a mellékhelyiségbe ment. Ezután ismét arra kértem Kodelkát, hogy ne tegyen nekem ilyen ajánlatokat, mert én szeretem az uramat.

Kodelka erre így szólt:

— Aber was — és nevetni kezdett.

Ebben a pillanatban felcsapódott az ebédő ajtaja, férjem megjelent az ajtóban, kezében szolgálati revolverével és rálőtt Kodelkára, aki az ajtónak hátat ült. Férjem ezután azt mondtotta, hogy a holttestet fel kell darabolni és a nyomokat el kell tüntetni. Férjem parancsait ugyszólván minden ellenkezés

Kitűnő, Tóby József-féle ujlétai, valamint Tokajhegyaljai ó és új boraimat mir enkinék olcsón ajánlom.
Olaszrizling, Burgundi, Ezerlő, és még több tiszta fajok illerentként is.
Holló Imre, vendéglős, Simonffy-utca 59. szám.

ELADÓ

245 m. hold földbirtok, közvetlen vasútállomás és község mellett. Ho'danként 150 dollárért.

Esetleg fel is parcellázható. Érdeklődni lehet: Markovics János tulajdonosnál Szendrő, (Borsod megye)

nélkül teljesítve, behoztam a nagy bárdot és a konyhakést, amellyel a holttestet feldaraboltuk.

A Margithid budai oldalán férjem a két bőröndöt levitte a víz partjára és tartalmukat a vízbe dobálta. Egy újabb bőröndöt délelőtt 10 órákor magával vitt Csepelre.

Délután 4 órákor Léderer Sándor megjelent lakásunkon és időközben a holttest megmaradt részeit én becsomagoltam, a két Vulkánbőröndbe és amikor Léder Sándor megérkezett megkértem, hogy segítsen a két bőröndöt kivinni Csepelre. Sógórom megkérdezte mi van a bőröndbe. Én a legnagyobb nyugalommal azt feleltem, hogy néhány könyv és ruhadarab, amit férjemnek kell kivinni, mert több napig lesz Csepelen szolgálatban.

Férjemnek a paron sikerült a nagy bőrönd tartalmát kiüríteni, de közben megérkeztek az éjjeli őrök és nem mertem már a bőröndököt ki nyitni. Ezután az asszony módosítja vallomását és így adja elő a történeteket:

Bevallottam sógoromnak mindent és elmondtam, hogy a meggyilkolt hentesmester egyes testrészeit már beledobáltuk a Dunába. Ekkor át is adtam neki a hatvan milliót megöröztetés végett.

Léderer Gusztáv később megtört és elmondta, hogy feleségének költséges életmódja vitte rá a gyilkosságra és az asszony volt az, aki őt a büntényre felbujtatta. Ezután az asszonyt szembesítették férjével.

A férfi másként mondja a gyilkosságot.

Léderer Gusztáv a ma délelőtti helyszíni szemlén így adta elő a gyilkosság elkövetését:

Kudelkát ott tartották vacsorára és este 11 órákor vendégük hazakart menni. Ők azonban

meghívták, hogy aludjék náluk. A sezlono vetettek neki és amikor Kudelkát már mélyen aludt, Léderer oda lépett a feje mellé revolverének csövét. Kudelka feje tetejéhez szorította és első lövést tette a fegyvert. A szerencsétlen ember jajszó nélkül halt meg.

Az átlótt koponyából vastagon ömlő vért egy laborban fogták el és ezután a holttestet lepedőbe burkolták, kivitték és a kamarában borzalmos módon feldarabolták.

A helyszíni szemle után a gyilkost bevitték a Margitkörúti katonai fogházba, feleségét pedig a főkapitányságra.

Délelőtt értesítették a főkapitányságot, hogy Pesterzsébeten a Dunából megcsontított férfitörzset fogták ki.

Elvállalok

a legújabb divat szerint, öltönyöket, felsőkabátokat és bármilyen alkalmi ruhák pontos készítését. — Orbán János, uri szabó Mészáros-tér 4. sz.

Egy külön szobát, teljes ellátással keresek

a Nagytemplom közelében, két fiam részére, kik mindketten felsőbb gimnázisták, szerény igényű, jó nevelésű gyermekek. Szíves ajánlatokat a Nagy Lajos irodához (Veres-u. 9.) kérek a d. e. órákban.

A fiatal asszony védekezése.

A ma délelőtt megtört helyszíni vizsgálat célja tulajdonképpen az volt, hogy azokat a körülményeket amelyek az eddigi rendőri nyomozás még nem tisztázott véglegesen felderítsék. Radocsi főkapitány először a gyilkos főhadnagy feleségét fogta újból valótóra. A szép szőke asszony bizonyos egykedvűséggel beszél. Eleinte mindent tagadott. Hallani sem akart arról, hogy férjét bármikor is arra biztatta volna, hogy gyilkolja meg a hentesmestert, sőt határozottan állítja azt, hogy Kudelka barátságától ő már régen megakart szabadulni. A hentesmester azonban mindig olyan erőszakosan lépett fel, hogy nem volt bátorsága a hatalmas erős embert kiutasítani. A detektívek időközben megállapították, hogy a hentesmester évek óta a legértékesebb ajándékokkal halmozta el az asszonyt.

Radocsi Jenő rendőrkapitány ma délután folytatja a kihallgatásokat. A rendőrkapitány most már elsősorban azt igyekszik megállapítani, hogy Léderer főhadnagy testvéröccsének Léderer Sándornak milyen szerepe volt a gyilkosság elkövetésében.

A helyszíni szemlén.

Léderer a helyszíni szemlén megtört, sírni kezdett és kijelentette, hogy elmond mindent.

Kudelkát január 7-én, szerdán vacsora után ott tartották aludni. A sezlono ágaztak meg neki és mi aludt, addig ő a konyhában tartózkodott. Amikor Kudelka eldult, felesége kiment hozzá és így szól:

— Itt az alkalom meg kell nni. Megérdemli mert el akart csábítani. Mikor elmentem rámszólt: Nem vagy férfi, ha nem használod ki ezt az alkalmat és tudod, hogy feleségedet elcsábítsa ez az ember.

Erre én bementem a szobába. Az ágyon heverő szolgálati revolveremmel és balkezzel Kudelka fejébe lőttem. Kudelka nyomban meghalt. Ekkor feleségem lavort hozott be, a megölt ember fejé alá helyezte a vér abba ömlött, majd később kendővel bekötözte a lötést. A holttestet az éléskamarába vittük és közösen feldaraboltuk. Közösen beraktuk bőröndökbe és megkezdtuk a hullarészek eltüntetését.

A helyszíni szemle befejezése után ma este 6 órákor a főkapitányságon Radocsi Jenő rendőrkapitány Léderer Gusztávnét hallgatta ki.

Az asszony pár pillanatig gondolkodott, aztán elmondta, hogy karácsony óta beszéltek a bűncselekményről. Kudelka többször volt nálunk látogatásban. Minden alkalommal nagy összegű pénzt láttak nála, ezzel szemben ők szegényes viszonyok között éltek. Már előre készítette az alkalmat és arra szólította fel Kudelkát, hogy hozzon magával 70 milliót, mert ezt az összeget ő meg tudja dúlni. Kudelka már kedden, január

6-án átadta neki a pénzt. Az asszony az összeget a szekrénybe zárta és ugyanakkor férjét az előszobában már akkor felszólította arra, hogy öljön meg Kudelkát, férje azonban nem volt hajlandó. Másnap szerdán ismét magukhoz rendelte az asszony Kudelkát, aki megjelent és este 10 órákor Kudelka hazakart menni. Az asszony azonban rábeszélte, hogy aludjon nála. Azonnal meg is ágazott Kudelkának, aki lefeküdt és elaludt. Ezalatt Léderer a konyhában tartózkodott. Az asszony kiment férjéhez a konyhába, közölte vele, hogy a hentes mélyen alszik, végezhet vele. Férje hosszabb ideig ellenkezett, majd bement a szobába. Léderernek ezalatt a konyhában rendezett. Egy megvédő mulya csattanás hallatszott a szobából. Berohant, ekkor látta, hogy Kudelka a diványon fekszik holtan. Bevitték a holttestet a kamarába, ahol egyedül a férje vadálta fel, ő maga csak a vérnyomokat mossa ki a bőröndökbe hozta. Két bőröndöt rakott tele a feldarabolt hullarészekkel. Ez a munka reggel 5 óráig tartott. A két bőröndöt kivitték a Margit hírhoz, ahol a hullarészeket a Dunába dobták.

A holttest feldarabolása után férje lehozta a hentes újáról a két brillián gyűrűt, 6 pedig hajtűvel kiszedte belőle a 17 brillián követ. A meggyilkolt hentesnél volt egy duplafelelű Tula óra, egy aranylánc és 70 millió korona. A pénzből 60 milliót megtaláltak, 5 millió Léderer Sándornál volt. 800.000 koronáért Léderernek kiváltotta a zálogházból prém garnitúráját, 500.000 koronát autótaxira költöttek, amelynél Csepelre mentek ki, 1200 ezer koronát apró tételekben költöttek el, míg Léderer 2.500.000 koronát vette magához.

A börtöni intézetben helyezték el a Tölgvár-utcai lakásban a két bőröndben talált hullarészeket.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteletek a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órákor prédikál Zámbová Sándor, délután 5 órákor Keresztury József. Kistemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Urav Sándor, 11 órákor dr. Fővész Imre, délután 2 órákor Zámbová Sándor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órákor Perőth Ferenc. Árpád-téri templomban délelőtt 10 órákor Vitéz Huszár Endre, délután 2 órákor G. Nagy Béla. Ispótlávi templomban délelőtt 10 órákor G. Nagy Béla, délután 2 órákor Magyar Bertalan. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órákor Vaida László. Szechenyházban délelőtt 10 órákor Marton Sándor. Nyilas-telepes délután 3 órákor Seress Béla. Ref. leány nevelő intézetben délelőtt 10 órákor dr. Boér Károly. Oratóriumban délelőtt 10 órákor Kovács János.

Az ev. templomban az Istentiszteletet f. hó 11-én, vasárnap délelőtt 10 órákor Fábry Tivadar ev. tábort lelkész végzi.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület folyó hó 11-én, vasárnap délelőtt 4 órákor a 4. szám a délután 5 órákor a szokásos össziövetelést megtartja.

Eljegyzés. Szilágyi Icuka, Gombi Imre jegyesek.

Névváltoztatás A m. kir. belügyminiszterium Tök Károly debreceni lakos Tiszatokaji születésű és illetőségű ref. vallású, nős máv. nyug. üzemi altiszt; valamint családi nevének Balla névre kért átváltoztatását megengedte.

Közleleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Ertesítjük villamosáram fogvasztó közönségünket, hogy f. hó 11-én, reggel fél 8-tól 8-ig és délelőtt 11-12-ig a hálózatunkon eszközleedő javítás miatt a Telleki, Timár, Varga, Szt-Anna, Batthányi Kossuth Nap, Mészáros-tér, Kivó, Csillag, Beresényi, Csapó, Rákóczi, Eötvös, Peierha (paratlan oldal), Kut, Nyil, H. mok, Árpád-tér, Hódvázi-ut, Csanókört, Navverdő és Pallag pusztán, ezenkívül reggel fél 8-tól 8-ig a Szt-Anna, Batthányi-utcaikon nem lesz áramszolgáltatás. Vil. vár. aia.

A Csizmadia Társulat január hó 14-én, szerdán este 8 órai kezdettel tartja sikeresnek ígérkező szokásos táncestélyét a „Korona” disztermében.

Kultur-délután. A Katholikus Otthon 1925 évi január hó 10-én délután 5 órai kezdettel saját helyiségében kultur délutánt rendez. Előadásokat tartanak: Agárdy László kegyesrendi főgimnáziumi tanár, aktuális irodalmi kérdésekről. Mellau Márton tanítónőképzőintézetű igazgató pedig Kelet művészetéről vetített képekkel illusztrálva. Belépődíj nincs, de önkéntes adományokat a kiadások fedezésére köszönettel fogd z előadás rendezésére.

Kath. Leány Clubb tea-délutánja. A Kath. Leány Clubb f. hó 18-án, táncal egvbekötött tea-délutánt rendez a Bika üvegtermében. Buzgó leány csapat munkálkodik az estély sikerén. Szorgos leánykezek fogják a teát szőszotani és igyekszik meleg és hangulatos estét, szerezni kedves vendégeiknek.

A kereskedők báljára, amely e hó 17-én lesz az Arany Bika disztermében, a meghívókat a rendező bizottság már szétküldte. Meghívókra 12-én tul — tekintettel a nagyszámu előjegyzésre — már nem fogadd el a bál irodá. (Ferenc József-ut 8. emelet, este 6—9-ig). A bál iránt oly nagy az érdeklődés, hogy néhány jegyek nagy része már elfogyott. A még csekély számu néhány jegyek kaphatók Kardos László cégnél, a meghívó felmutatása mellett.

Nyukosz hirdmény. Választmányi ülés f. hó 21-én, délután 6 órákor. Felkerülünk összes tagjainkat, tehát a nártfogott tagjainkat is, hogy f. hó 13-tól kezdve minden kedden és pénteken tartandó hivatalos órák alatt az 1925. évi új tagsági igazolványokat kiváltani szíveskedjenek.

Eltűnt gyermekek. F. hó 5-én reggel két kis fiu: Kónya Lajos és István azzal távoztak el szüleiknek Deák Ferenc-utca 10. szám alatti lakásáról, hogy iskolába mennek. Azóta a két kis fiunk nyomavestett. Az egyik tiz a másik nyolc éves. Allitólak Szerencsésülé vették utiukat. Az egyiknek szürke, a másiknak kék színű kabát volt és lelene sanka volt rajtuk. Akik esetleg tudnak róla, értesítsék a debreceni rendőrséget.

Dr. Hegedüs Béla úgvvéd távozása. Dr. Hegedüs Béla a debreceni úgvvédikar egyik kedvelt és rokonszenves tagja Debrecenből véglegesen Budapestre költözött, ahol úgvvéd irodáját a Váci-utca 42. sz. alatti báró Koránvi-palotában megnyitotta.

A Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya január havi rendez választmányi ülését 12-én hétfőn délután 6 órákor az EME Klubbeliségében tartja, melyre a tagokat ezúton meghívom. Tekintettel, hogy ez az ülés az évnvtó lesz, kerülük az összes tagjainkat a megjelenésre. A Liga tagjait szívesen látjuk Dr. Pórszász Károly főtitkár.

Fényképezőgépek és fotóalképek legnagyobb választékban Berzky műtermében Ferenc József-ut 38. Lemez eladás darabonként is.

Vásárfiába vegyük testvér egy mulatságos Bugyi Kalandériumot. Kapható az utasoknál és a könyvesboltokban, meg a trafikokban.

Müttl Tivadar

m. kir. udvari szállító
Budapest, V. Dorottya-u. 14

Porcellán és üvegáruk. Étkező-, kávé-, teás- és üvegkészletek, mosdókészletek és egyéb használati-, valamint disztárgyak dus választékban.

Villamos világítás,

motor, telefon, csengőberendezéseket békabell anyagokkal legolesőbban vállal

Földes.

Xatvan-u. 18. Telefon 210.

Január hó 15-től naponta friss szedetlen tej kapható a „Hangya” összes fiókjaiban. Ára: 5000 korona. Előjegyezni lehet ugyanott január 14-ig.

Új építkezések Debreczenben.

A múlt héten a következő kisebb építkezések történtek Debreczenben: Dégenfeldtér 3. sz. háznál épület átalakítás, Kigyó u. 4. szám alatt tűzifa, széna, szalma árusító bódé, az István gőzmalm telepén benzinkraktár és autógarázs, továbbá/2 szoba, két konyha, 2 kamara.

Hegyi Mihályné u. 24. sz. telken mosókonyha és **füszár** Homok (u. 140. sz. telken családi lakóház és kovácsműhely.

Megfagyunk csillagászati alapon.

Newyorkból kapjuk a hírt, hogy a washingtoni csillagda igazgatójának számítása szerint 1926-ban a Nap felszínén hatalmas föltok fognak megjelenni s ezért a Nap melegítő és világító ereje jelentékenyen csökkenni fog. Nemrégiben egy svéd tudós ur is ránkészült, hogy vigyázat, 1926-ban új jégkorszak kezdődik.

Most még csak a Napra vagyunk kíváncsiak, hogy hajlandó-e a modern csillagászati tudományt igazolni, vagy úgy viselkedik ahogy egy tisztességes égi testhez illik. Nem szennyezi be lelkiismeretét gyanús föltokkal, nem von fátyolt arca elé azért az egy-két szereplőért, amit a tudós urak hatmázsás gukkere felfedezett az orra körül. Mindenesetre figyelmeztetjük úrbeli tűzhelyünket, hogy a modern szépéteoriák szerint egy-két fölt direkt szépíti a szépséget, izgatóbba teszi s ezért nem kell okvetlen a tudósokra hallgatni, sem a svédre, sem az amerikaiakra. Ők csak ketten kívánják, hogy igazuk legyen, mi azonban, száz és százmillió rendes ember, hogy ne legyen igazuk. A Nap is lehet egyszer demagóg — igyekezzék népszerű lenni és ne szigorúan tudományos.

A jóslat különben így szól: Brawn, a washingtoni csillagvizsgáló igazgatója kiszámította, hogy 1926-ban a Nap felszínén hatalmas napfoltok jelennek majd meg és ezért a Nap melegítő és világító ereje csökkenni fog. Az 1925—26-iki tél szokatlannul kemény lesz, a nyár pedig gyenge és hűvös. Az 1926. év hasonlítani fog az 1816. évhez, amely egész sereg időjárási katasztrófáról és rendkívül hideg téléről nevezetes. Már 1925-ben hűvös lesz a nyár, mintegy előhírnökéül a jövő évnék.

Győzteszerzett és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek
DAVIDHAZY KALMAN könyvtárosa és dobozgyár r.-t.-ndi, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

Ha jot akar, akár munkában, anyagban, motorokban, csillárookban, izzólámpákban, villanyvasalókban, fessmérőkben a legjobbat kapja:
Földvárinál, Széchényi-u. 55.
Bosch-gyertyák és gyártmányok gyári árban.

Husz milliárd koronát folyósítanak a kisipari hitel céljaira.

Milyen eredményeket ért el a Kisgazdapárt ipari bizottsága? — Az iparostömegek a reklám nélküli dolgozókat követi. — Perlaky képviselő válasza Pálffy Dániel kormányfőtanácsosnak.

A szezdi iparosság körében mozgalmat indítottak hogy az iparosságot, különböző követelések felállításával a kormány ellen hangolják. A mozgalmat Pálffy Dániel kormányfőtanácsos és volt nemzetgyűlési képviselő indította aki a legutóbbi választásoknál kimaradt a parlamentből. Pálffy városlakó állásválttatására Perlaky György nemzetgyűlési képviselő, a Kisgazdapárti ipari bizottságának elnöke a következő nyilatkozatot tette:

— A Kisgazdapárt ipari bizottsága a kisiparosok januári országos kongresszusán kifejezte a utott minden egyes kivánságot tárgyalás alá vett és igyekezett azokat megvalósítani, mert a bizottság nemcsak ígéretekkel, hanem tettekkel bizonyítja be azt, hogy megérti a kisiparosság nehéz helyzetét és minden rendelkezésére álló eszközzel igyekszik azon segíteni. Az ipari bizottság követelésére nyújtotta be a kereskedelemügyi miniszter az Iparosok Országos Szövetkezetének Központiáról az (IOKSz-ról) szóló örvényjavaslatot. A bizottság erőszakolta kereszttől azt, hogy a pénzügyminiszter az IOKSz-hoz tartozó ipari szövetkezetek támogatására 22 milliárdot engedélyezett. Ezenkívül megindította a mozgalmat az ipari hitel érdekében. A legutóbbi kimutatások szerint a Pénzügyügyi Központ több, mint 6 milliárdot folyósított a kisiparosok részére s ezenkívül e célra még 14 milliárd lesz felhasználható.

— Az Inartestületek Országos Szövetsége memorandumának egyik fontos része s az Országos Iparos Párt egyik gerincpontja volt a forgalmi adó végrehajtásának reformja. Ebben a kérdésben a bizottság a beadvány kézhezvétele után azonnal megkezdte a pénzügyminisztérium illetékes osztályával a tárgyalásokat és beható megbeszélések után sikerült az emlékirat alapelvei szerint meg-

egvezést kötni. A forgalmi adó ügyszály elfogadta átmenetnek az általános adó rendszert és a jutalekrendszer eltolását. Az általános adó rendszert a nyár folyamán be is vezették.

— A Kézműves Kamara kérdésének megoldását a Bizottság szintén sürgette. Csak örömmel üdvözölhetjük a kereskedelemügyi miniszter ur azon elhatározását, hogy ezzel a kérdéssel kapcsolatban az inartestületek reformját is meg akarja oldani. Az ipari bizottság eredményes munkálkodását igazolja az, hogy a Bizottság közbelérésére szüntették meg az Arvicszáló Bizottságot és az üzembírószágot. Ugyancsak a kontrákerésben is eredményt értünk el, amennyiben az iparostárt kezdeményezésére a kereskedelemügyi miniszter ezt a kérdést rendezési szabályoztatni fog ez a kérdés.

— A közüzemek megszüntetése érdekében egy pár héttel ezelőtt veztettem küldöttséget a miniszterelnök urhoz. A miniszterelnök ur a leghatározottabb formában foglalt állást a megszüntetés mellett és ígéretet tett, hogy gondoskodik a fog arról, hogy ezt a régi ígéretét végre is hajtsák. Ezek után nem tudom megérteni azt, hogy Pálffy Dániel miért duzzog és miért akar ellenzékbe menni. Azt hiszem, hogy tévedni fog azon reményében, hogy az iparosok továbbra is követni fogják. Az iparostömegek már megunták a folytonos politikai part változtatásokat. Ok, mint a munka emberei, csak azokat támogatják, akik reklám nélkül dolgoznak sérelmük orvoslásáért. Az iparosság januári kongresszusa óta háromnegyed év telt el és ezen rövid idő alatt csak azok a politikusok érthették el a fent vázolt eredményeket, akik a kormány tagjaival nap nap után érintkeznek és így a kérdéseket állandóan napirenden tarthatják.

Borzalmas rablógyilkosság megszállott területen Karácsony éjszakáján

A középkori avult bírósági aktákban olvashatunk néha félelmetes történeteket, varázslókról, néző, vagy látó emberekről, boszorkányokról és más, az ördögökkel cimboráló elvetemedett embereknek kárt okoznak, sorsukat ördögi praktikával megrontják. A boszorkányok már kimultak a törvénykönyvekből, de a nép fantáziája továbbra is jó talaj mindenféle ravasz kuruzslónak és látó embernek, akik kihasználva a tömegek tudatlanságát, igen sokszor vissza is élnek az emberi tudatlanságon és babonás hajlamokon épülő hatalmukkal.

A kolozsmegyei Hida községet karácsony óta tartja borzalomban ilyen rénytörténet, amelynek hőse, egy az egész megyében ismert „néző ember”, Kovrik Máté. Ha valamiféle paraszti embernek meghalt a hozzátartozója, csak Kovrik Mátéhoz fordult, aki egyedül szállította a

megbízható híreket a megboldogult lelkének tulvilági állapotáról.

Hetekkel ezelőtt özv. Bodola Imréné, egy asztalosmesternek özvegye is hozzáfordult hírekért, amire a jós a következő rémes üzenetet hozta az asszonynak a tulvilágról:

„Az asztalos azt üzeni, hogy karácsony éjszakáján saját személyében fog elmondani mindent”. Más szóval ez annyit jelent, hogy Bodoláné karácsony éjszakáján meghal

és miután a lélek halhatatlan, az özvegy találkozni fog elhunyt ura szellemével.

Bodolánénak, aki egészséges aszszony, négy hétig rettenetes volt az élete, végre eljött a karácsony este, amelyet ismerőseivel töltött el egy idegen házban, ahonnan jóval éjfél után tért haza megnyugodva, hogy a jóslat nem vált be.

Másnap a szomszédok holtan találták meg a lakásában az özvegyet.

A nézőember jóslata nagyszerűen bevált és a falubeliek rettegve beszéltek a hírhedt kuruzslóról.

Az esetet a rendőrség is különösen találta és a helyszíni vizsgálat a szobában dulakodás nyomait állapította meg, azonkívül a szerencsétlen özvegy nyakán fojtogatás jeleit találták. A szóbeszéd

a kuruzslóhoz vezette a csendőröket.

aki először semmit sem akart tudni a büntényről, sőt tanukra hivatkozott, hogy épp ő jóslolta meg a következő tragédiát.

A házkutatás során azonban a meggyilkolt asszonynak az istálló szalmája alatt 27.000 lei készpénzét, karikagyűrűjét és más értékes holmijait találták meg az özvegy kenőlébe csomagolva.

A kuruzsló jós erre megtört.

Bevallotta, hogy karácsony éjszakáján belopódzott az özvegy elhagyott lakásába és amikor éjfél után mitsem gyanítva, belépett a szobába, hirtelen rávetette magát és megfojtotta.

Miután az utóbbi években még két

olyan eset volt, amikor a nézőember jósmódu parasztnak közeli halálát jóslta meg, akik azután hiven a jóslathoz, tényleg elpusztultak, a csendőrség most ezekre az ügyekre is kiterjesztette a nyomozást.

Az orvosi vizsgálat szerint különben valószínű, hogy özv. Bodoláné halálát nem fojtogatás, hanem váratlan támadás miatti rémület következtében beállott szívszélhűdés okozta.



Eladó házak Házvevők!

Jó vételeket csak a 25 év óta fennálló Nagy Lajos irodánál köthetnek, mert a Nagy Lajos iroda nem vesz föl mindenféle megbízásokat. Nem vesz föl olyan eladási megbízást, amikor a tulajdonos kísérletezik, szédületes árat akar házáért kapni, olyan fantasztikus árat, melynek felét sem éri meg. Figyeljék meg, hogy milyen árat vannak a Nagy Lajos irodánál s aztán nézzenek szét a városban, nézzenek meg olyan házakat, melyeket a tulajdonos maga árul, akkor majd látni fogják a különbséget.

Legelőször is tekintsek meg a Csillag-utca 65. sz. házat! Ezt odaadjuk 105 millió koronáért!

Magában foglal egy rendbeli utcai két szobás lakást, előszobával, konyhával és speizzal. Alápincézett szép lakás. Van továbbá kétrendbeli egy szobás lakás, mellékhelyiségekkel és 2 szép pince-szoba. Stukaturus, padlószobák. Villanyvilágítás. Viz és csatorna bevezetve.

Ezt a házat pedig odaadjuk a legelső jelentkezőnek száz millió koronáért! Figyeljék meg, hogy miből áll és nézzék meg rögtön!

Bercsényi-utca 32. számú ház. Az utcai front régebbi, de igen jókarban tartott téglá épület cseréptetővel fedve. Ebben van két rendbeli egy szobás lakás, mellékhelyiségekkel.

A belső új épületben, modern, magas, földszintes egy szoba, előszoba, kamara és lent a szuterénben szép konyha és speiz. Szőllő, lugas és néhány gyümölcsfa. Elkülönített udvarban a fászkamarák.

Mennyit adna ön a Vendég-utca 14. számú kis családiházért? Melyet most kedvező fizetési feltételek mellett megkaphat!

Vasutasok! Önöknek pedig ajánlunk két házat a vasut közelében! Az egyik a Homokkertben, Bujdosó-utca 14. szám alatt van, hatalmas telekkel és istállóval, rögtön beköltözhető két szobás lakással, melyhez van: konyha, kamara, speiz, fáskmara, istálló, sertésöl, sóöllő, konyhakert és gyümölcsös. Van továbbá kétrendbeli egy szobás lakás, mellékhelyiségekkel. — Ennek az ára 120 millió korona.

A másik ház pedig, mely a Gyarmati János uré, a Tégyláskertben, — Szepesi-utca 51. szám alatt van, közvetlen a csőszház mellett. Hatalmas nagy telekkel. Két épülettel, az egyik új épület építkezése most lett befejezve. Rögtön beköltözhető lakással. Ezt a házat odaadjuk 70 millió koronáért.

Ezen házak felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg azok vételi joggyülete, ott teendő le a vételi foglaló is. — Iroda: Veres-utca 9. szám.

A város takarékoskodik a hivatalok fűtésével.

A tanács új rendelkezéseket tett.

A minden vonalon követendő kötelező takarékoskosság elvénél fogva a városi tanács a városi hivatalok és intézmények téli fűtését szabályozta, erre a célra összesen 2929 m³ (kőbméter) (4 kőbméter egy öl fa) fát engedélyezett.

A hivatalok fűtésénél a legnagyobb takarékoskosság tartandó szem előtt. Kimondta a tanács, hogy a közgyűlési teremnek tárlatok rendezése, vagy egyéb idegen célt szolgáló igénybe vétele alkalmából fűtőanyagról az érdekeltek maguk tartoznak gondoskodni.

Mint hogy a hordójelző hivatalnál a bélyegző tüzesítésének hetenként egyszer végzése által nagy tüzelőanyag megtakarítás érhető el; elrendeltetett, hogy a hordók bélyegzése letenként csak egyszer, a hét előre meghatározott napján történjék.

A hajléktalanok menhelye évenként 2 öl tüzfát kap a várostól. Ed-

dig a forgalmiadó hivatal a hivatal tüzfűtésigényét a város terhére maga szerezte be. Ezentul ezt a hivatal is a város látja el évi 20 öl fával természetben.

Az óvodák tüzfűtésigényét 10 öl fában állapította meg a város azért, hogy a téli időszakban az óvodák mindkét termét fűteni kell, hogy a gyerekeknek az egészségre káros összezsufolása elkerülhető legyen.

Az engedélyezett tüzfűtés mennyiség a következő: városháza és adóhivatal 177 öl, tűzoltóság 35 öl, szegényház 130 öl, vágóhid 6 és fél öl, zeneiskola 15 öl, árvaszék 28 és fél öl, anyakönyvi hivatal 10 öl, hordójelző hivatal 9 és fél öl, muzeum 9 és fél öl, ipariskola 75 öl, műszaki ügyosztály 20 öl, járványkórház és hatósági fertőtlenítés 9 és fél öl, népjóléti hivatal és diszpanzerek 25 öl, munkaözvetítő 5 öl, közművelődési könyvtár 15 öl stb.

Háboruba vonulnak a nők is.

Besorozzák már a nőket is! Egyelőre még nem nálunk, hanem Amerikában, mert mint onnan írják, a washingtoni hadügyminiszterium elhatározta, hogy a legközelebbi háborúban a nőket is sorozni fogják, hogy így a mai teljesen egyenlő polgári jogok mellett kötelességeik is egyenlőek legyenek a férfiakéval.

Természetesen a nők mozgósítása nem azt jelenti, hogy fegyvert adnak a kezükbe, hanem irodai, ápolói szolgálatra fogják őket beosztani olyformán, hogy minél több férfi maradjon a tényleges harcokhoz.

Az elmúlt háborúban 90.000 ame-

rikai nő teljesített szolgálatot, mint ápolónők, telefonkezelők, gépirokk, söffőrokk stb. A nők háborús foglalkoztatása azonban rendszertelen volt s így a hadügyminiszterium elhatározta, hogy a nők besorozásának kipróbálását és rendszeresítését már most megkezdi, hogy a legközelebbi háborúra már a nők hadserege teljesen készen álljon.

Már minden hadtestparancsnokhoz kérdőíveket küldtek ki, amelyek válaszaiból fogják megállapítani, hogy háború esetén milyen szolgáltra hány nő szükséges.

Tankokkal szerelik fel az oláh hadsereget.

Ujjászervezik a szigurancát is.

Az oláhok, úgy látszik, sehogyan sincsenek megelégedve államéletük két oszlopával, a szigurancával és hadseregükkel, mert mindkettőt ujjászervezése immár befejezett dolog. A szigurancia átszervezéséhez nincs sok hozzáfűzni valónk.

De igenis kötelességünknek tartjuk felhívni a figyelmet arra, hogy míg Magyarország a nagylelkűen megengedett harmincötezer embert sem tarthatja fegyverben, addig a szomszédos Oláhország egymásután készítetteti tengeralattjáróit, nehéz ágyúit, repülőgépeit.

A kettős ujjászervezésről bukaresti munkatársunk a következőket jelenti: A szigurancia átszervezése a közeljövőben aktuálissá válik. En-

nek során a jelenleg Voinescu Romulussal betöltött vezérigazgatói állást megszüntetik s helyébe három, egymástól független igazgatóságot szerveznek. Mindhárom igazgatóság élére egy államtitkár kerül. A három kerület székhelye Kolozsvár, Bukarest és Jassy lesz. A bukaresti igazgatóságot továbbra is az eddigi vezérigazgató vezeti, a kolozsvári élére dr. Bianu Jenő, a jassyi élére Jonescu Vintil kerül.

A hadsereg átszervezése a haditengerészet megerősítésével kezdődik. Az oláh kormány ugyanis több tengeralattjárót és hidroplánt szerez be s ezenkívül az összes hajóegységeket drótnélküli távíróval szerelik fel. A tengeralattjárókat és vízi repülőgépeket olaszországi gyárak készítik.

Egyidejűleg a Resica-művek meszszehordó ágyúkkal látják el a Marasti és Marasesti nevű torpedórombolókat, amelyeket az oláhok nemrég vásároltak az olaszoktól.

A szárazföldi hadsereg átszervezésének részleteiről még nem sok szivárgott ki. Annyit azonban sikerült megtudnunk, hogy rövidesen több tank érkezik Oláhország részére, melyeket a katonaság azonnal használatba is vesz.

Hajdusági

férfi ruha áruház

Piac-utca

67

A debreceni vásár alatt

olcsó

árakon árusít.

Kirakatainkat nézze meg!!

Cégre kérjük ügyelni!

Vármegyeházzal éppen szemben.

NŐI
FÉRFI
GYERMEK

KELENGYÉR

valamint

mindennemű vásznak, asztal-
neműek, paplanok, matrások,
barchetek,

és választékban
Kardos Lászlónál,

Debrecenben Kosuth-utca 9

*Alapítási év 1881.

Lanyha volt az országos sertésvásár.

Tegnap volt az idei első országos sertésvásár. Lanyha érdeklődés volt a vásárral.

A kövér piacon nagy felhajtás volt, de a kereslet rendkívül csekély volt. Az árak így alakultak. Jöminőségű sertés ára 22-23 ezer korona, közepes 20 ezer körül mozgott, a silány sertés ára 17-18 ezer korona volt.

A sovány sertéspiacon szintén száraz, katlanul nagy volt a felhajtás, de kereslet itt is kicsi volt. Hízónak való sertésért 18-23 ezer korona körül fizettek különként élő sulvban.

Be kell jelenteni a kutyákat. A városi adóhivatal felhívja az eb birtokosokat, hogy a birtokukban levő ebeket fajtájának, ivarának, korának, színének ösmertető jelének és rendeltetésének megfelelőleg a kerületi adóhivataloknál f. évi január hó 31-éig a jogkövetkezmények terhe alatt jelentésként be.

Engedély kell a homokhordáshoz. A városnak van egy homokbányája, ahonnan a homokás és homokhordás csak a város által kiadott bárcá ellenében eszközölhető. Aki e nélkül visz homokot az kihágást követ el. Ezen az alapon a hatóság az engedély nélküli homokhordókat száz-ezer koronára büntette s azonfelül az engedély nélkül elszállított székér homok árának megfizetésére kötelezte.

A Hangva tejet árul. A debreceni Hangva szövetkezet nagyarányú üzleteit ismét bővíti. Január 15-étől tejet fog árulni. Kitérő minőségű felezet tejet 5000 koronával fogja árusítani a közönségnek. A Hangva ez új üzletágára felhívjuk olvasóink figyelmét.

Schaff János tánciskolájában a Royalban az új táncanfolyam megkezdődött. Beiratkozások még elfogadhatók.

Alarcos bál a Royalban, ma vásár vasárnapján este magas díj kiosztásokkal.

A debreceni gazdák vadász társasága 1925. év január hó 21-én, este 7 órai kezdettel a függetlenség körben társasvacsorát rendez. A résztvenni szándékozók Papp Ferenc titkár úrnál jelentkezzenek. Jegyző.

Nemzetközi bórpiac és kereskedelmi részvényársaság, Wolfner Mautner és Machlup budapesti bórpiacok készítményeit eredeti gyári áron, készpénz vásárlásuknál engedmény mellett árusítja a Klein Hermann és Fia cég Kossuth-utca 4.

Tisztán kell tartani a piacokat. A városi tanács megbízta a köztisztasági és fuvarozási vállalatot, hogy az utcáknak, köztereknek, különösen pedig az élelmiszer piacoknak rendszeres takarításáról, az összegyűlt szemét napenkénti elszállításáról és ilyképpen a köztisztaság állandó biztosításáról gondoskodják. Az elsőfokú közigazgatási hatóság pedig megbízatást kapott, hogy különösen a piacok állandó tisztántartását és feltakarítását ellenőrizze.

Böröndök, redikülök, finom bórarak legújánvosabban beszerezhetőek Feuzmann böröndösnél Piac utca 44.

Tűkürváltás, üvegcsiszolás, régi tűk, rók újjáéltése Sinkovits Béla üvegáruipari vállalata. Szív utca 14-15. Telefon 356

Gazdálkodóknak

kiválóan alkalmas

háztartás felállítására

A város legjobb helyén, a Széchenyi utcán az 52-ik sz. ház jutányos áron eladó. — A vevő kap azonnal beköltözhető három szobás utcái lakást, konyhát, élelmszobát, pincét, istállót, kocsiszínt, sertésólakot, nagy udvart.

Az eladással kizárólagosan **MATÉ SÁNDOR** nyug. m. kir. államp. tanácsos, „O. F. B.” ingatlanforgalmi irodája van megbízva, Széchenyi-utca 55.

Aki három hét óta gyökeret evett.

Elakarta emészteni magát. — Megázta a maga siriát.

Tegnap reggel egy szegény ember szívére és tényleg ott találta a szerencsétlen nőt a kis gödörben. Kihalgatása folyamán elmondta, hogy Kovács Reginának hívták, 23 éves. Megunta az életét. December 20-án ment a nagyverdei árok parthoz, saját kezével ásta a gödört és ott éhhalállal akart megválni az általa megunt élet-től. Három hét óta csak egy kevés növénygyökeret és havat evett.

A teljesen lesoványodott, (szennyes) borzalmas kinézésű nőt a mentők be szállították a klinikára. Mivel azonban itt nem volt férőhely, a rendőrségre vitték. Végre innen a délután folyamán a városi szegényházba helyezték el.

A jelentésre 9 óra után a debreceni mentők és a rendőrség kivonult a hely-

színére és tényleg ott találta a szerencsétlen nőt a kis gödörben.

Kihalgatása folyamán elmondta, hogy Kovács Reginának hívták, 23 éves. Megunta az életét. December 20-án ment a nagyverdei árok parthoz, saját kezével ásta a gödört és ott éhhalállal akart megválni az általa megunt élet-től. Három hét óta csak egy kevés növénygyökeret és havat evett.

A teljesen lesoványodott, (szennyes) borzalmas kinézésű nőt a mentők be szállították a klinikára. Mivel azonban itt nem volt férőhely, a rendőrségre vitték. Végre innen a délután folyamán a városi szegényházba helyezték el.

Hajléktalan munkakeresők. A hatósági munkaközvetítő hivatalban több ízben előfordul, hogy a munkanélküli munkásoknak lakása nincsen. Nincs pedig azért, mert az illető vagy vidékről jött, vagy pedig azért, mert menekült. Ilyen esetekben, ha az nap elhelyezni nem tudja a hatósági munkaközvetítő, éjjeli szállást a régi Ghillányi-laktanyában levő menedékházban jelölnek ki neki. Ez ugyan egy kissé veszélyes dolog, mert a város az éjjeli menhelyet debreceni lakosok, még munkabíró lakás nélküli egyének részére tartja fent. Ott vidékről beözönlő hely és foglalkozás nélküli egyének el nem helyezhetők. A szükség azonban törvényt bont s egy-két éjjelre idegenek is szállást kapnak.

Akaszott ember, akit a kutyája öriz. Győrből jelentik: Huszár Gábor győrszemerei gazda a győri temetőben egy fára felakasztotta magát. Az öngyilkosra kutyája tette figyelmessé a temetőőröket. A kutya ugyanis a felakasztott ember mellett ült és keservesen vomított. Mikor a temetőőrök leakták venni a holttestet, a hatalmas juhász kutya megtámadta őket és senkit sem engedett gazdája holttestéhez. Végre is hurkot vetettek a kutya nyakára és úgy vonszolták el. Az öngyilkos akkor már halott volt.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ismerősök, rokonok, kártársak és a dalárda tagjai, kik megboldogult férjem temetésén megjelentek ezuton fogadják köszönetemet. Özv. Bodonvi Lajosné.

Megmérgezte a fiát rétesbe sültt maszlagos redősirommaggal. Pécsről jelentik: Piskó községben 1924 novemberében meghalt Bobok István három éves fia, akiről szülei azt lársztelték, hogy megfulladt. A faluban szélteben azt suttogták, hogy a kishűt szülei tették el láb alól. A csendőrség megindította a nyomozást, melynek során kiderült, hogy a kishűt saját atyja gyilkolta meg az anyja által rétesbe sültt maszlagos redősirommaggal. Az elvetemült gyilost letartóztatták.

A Jótékony Nőegylet bábszínház előadása. Kózikvátrára január hó 17. és 18. napjain délután 4 és 6 órakor megismétli a Jótékony Nőegylet a Dóczy leánynevelő intézet első emeleti nagy termében János vitéz daljáték bábszínház előadását. A gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt kedves és élvezetes előadás az eddigieknél még szebb lesz, mert valóságos menyország fog a színpadon megjelenni. Az ifjúsági előadásra már eddig is jelentkeztek az összes tanintézetek. Külön előadás lesz megtartva a Svetits leánynevelő intézet, a női kereskedelmi iskola, a Dóczy leánynevelő intézet növendékei számára. Jegyek most is csak korlátolt számban lesznek kibocsátva, hogy mindenki közelről gyönyörködhesen a művsi játékban. **Jegyek árai:** Ülőhely 10.000, állóhely 5000 korona s a jegyek már most megválthatók, a Dóczy intézet portájánál, Fráter Erzsébet enőknőnél, és az előadás előtt a pénztárnál. Ha gyermekének kedves szórakozást akar szerezni, úgy ezen előadásra feltétlenül vigye el.

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékü felejthetetlen jó férjem, illetve édes apánk végítzestességétőlén résztvett kedves rokonaink, jó barátaink és ismerőseink, kik pótolhatatlan veszteségünkben vigasztalásukkal mélységes bánatunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. özv. Szücs Istvánné és családja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Verzesénekkara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyszáz hivatalt udvarán, keresztépület) Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Megvadult tehén az utcán. Kecskemétről írják: Egy elszabadult tehén tegnap végirohant a Csongrádi utcán, a Szabadság-téren és több embert legázolt. Bíró Ádám iskolaigazgatót a szarvára kapta és földhöz vágta. Az igazgató azonnal elvesztette eszméletét, kisebbbmvü agyrázkódást és több sérülést szenvedett. Többet legázolt még a megvadult tehén, de szerencsére kisebb sérülésekkel megmenekültek. Végre is a megvadult állatot megfékeztek.

Színház.

Jan. 11-én, vasárnap d. u. **A három grácia.** Revue operett. Olcsó helyárak. Este **Nótás kapitány** operett. Bérletüznet.

Jan. 12-én, Imádom, francia bohózat. Premier. A) bérlet. Jan. 13-án, kedden **Imádom, francia bohózat.** B) bérlet.

Opera előadás és hangverseny a Csokonai színházban.

Hosszu szünet után operaelőadás volt tegnap este a Csokonai színházban. Az igazgatóságnak nagy áldozatok árán sikerült megvenni a budapesti magyar királyi Operaház néhány tagját vendégszerelésre.

A tegnapi opera este két részből állott. A vendég énekesek előbb nagy sikerű hangversenyt rendeztek. A közönség meleg szeretettel ünnepelte a vendégművészeket, szép énekükért.

A hangverseny után Mozart egy felvonásos vig operáját adták elő a vendégművészek nemes ambícióval, nagy művészettel és igazi értékes siker mellett.

Látványosságok egész sorozata tartja „A 3 grácia operettet.

Olcsó helyárakkal megy ma délután „A 3 grácia” sláger revue operette.

Kovács Terus és Károlyi hintáznak és járják az apache táncot „A 3 grácia” ma délutáni előadásán.

Gyöngyössi Mary játsza Gretel a Nótás kapitány ma esti előadásán.

„Imádom” a Budapesti és oriai sikert aratott legújabb francia bohózatot mutatja be a színház hétfőn A) bérletben.

„Imádom” francia bohózat előadására, épp úgy mint a Csokoljón meg előadásaira ajánlatos serdülő ifjúságot nem engedni velő megával **hozni**

„Meteorban” vasárnap „Lord Al-dini kalandjai” amerikai kalandor sláger. Jön: „A sóhajok hidja”.

Arverési hirdetés

13-1925. ügyszám alatt felvett jegy zökonyvem alapján közhírré teszem, hogy 526 kg. friss szalonna kilogrammonként 31.000 K kikiáltási áron, de szükség esetén azon alól is Szabó Károlynak Debrecenben De-genfeld-tér 1. szám alatt levő hentes üzletében folyó hó 12-én (tizenketedik) napján hétfőn délután 2 órakor (az az két órakor) átvételben késedelmes vevő terhére és veszélyére közbemjöttöm mellett megtartandó nyilvános arverésen a legtöbbet ígérőnek a vételár és vételi illeték azon nali készpénzben való lefizetése ellenében el fog adatni.

Debrecen, 1925. január hó 10.

Dr. Mándy András.

mint dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19-1920. számú renddelvényével kirendelt helyettese.

BUDAPESTI
NEMZETKÖZI
VÁSÁR

1925.

ÁPRILIS 18-27-ig.



Rendezi a

Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara

Felvilágosítás kapható:

a debreceni Keresk. és Iparkamaránál. Karcagon: Haiász Imre okl. gépészmérnök-nél.

Továbbá a vásár rendezőségénél BUDAPEST, V. SZEMERE-UTCA 6. SZ.

Kedvezményes utazás és vizum. Lakaskiutalás.

Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít. Készpénzt heti kamatra elfogad. Buzát kamatra átvesz és elhelyez. Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Mielőtt

Bőr-szükségletét

beszerezné, kvál- len keresse fel :-:

KEINER JÓZSEF

bőr- és cipészkelek kereskedését

Sas-utca 1. sz., Debreczen.

Elismerten szolil és pontos kiszolgálás.

Akik a halálra voltak kíváncsiak.

Két elkényeztetett amerikai leány veszedelmes tudásvágya.

Bostonból jelentik, hogy az ottani Radcliffe leányiskola két növendéke közös elhatározással megmérgezte magát, csak azért, hogy megtudják, milyen a halál érzése. A két leány, a 18 éves Grace Williams és a 19 éves Margaret Scoggins mérgepirulákat vett be. Órákon keresztül élet és halál között lebegtek s csak nehezen sikerült megmenteni őket az életnek. Az iskola igazgatója szerint mindkét leány a legjobb diákok közé tartozott s különösen Scoggins valószínűsége és büszkesége volt az iskolának.

Ezeknek az amerikai leányoknak, úgy látszik, nagyon jó dolguk volt, hogy már egyébre sem voltak kíváncsiak, mint a halálra. Miald ha megöregednek és valóban közel érzik az elkerülhetetlen sirt, nem lesznek olyan kíváncsiak rá. Akkor majd ráeszmélnék, hogy kár siettetni a halál megismerését, eljön az magától is s bármilyen későn jön, mégis korán jön.

Felhívás. A debreceni gazdák vadász társaságának rendes tagjai felkértek, hogy hasznosvad beszerzése céljára személyenként 350,000 koronát 1925. január hó 31-ig bezárólag Ladányi József pénztárnok kezéhez fizessenek be a választmány.

Egy vasmegeyi községben senki sem halt meg a múlt évben. Szombathelyről jelentik: A vasmegeyi Nagykölked község 425 lakosa közül 1924-ben egyetlen ember sem halt meg, sőt még csak komoly betegség sem fordult elő a községben.

Naponta egy liter tejet kér a családirtó Angerstein igazgató. Berlinből jelentik: A családirtó Angerstein igazgató, akit tudvalevően a Himburgi fogházba szállították át, még most sem akar részletes vallomást tenni. A kezén, lábán súlyosan megbilincselte gyilkos minduntalan leveleket ír a vizsgálóbíróknak és néhány szóban szinte utasítást ad egyes dolgokra nézve. Gondoskodik arról — írta egy ilyen ultimátumban — hogy naponta egy liter tejet kapjak. A családirtónak egyébként sem izlik a börtönkoszt, naponta kívülről hozat magának élelmet és jó étvágyal fogyasztja el. Ugyilátszik öngyilkosságra most már nem is gondol. Néha a fogház személyzetével elbeszélget, de csak jelentéktelen kijelentéseket tesz. Borzasztó tettének okairól semmit sem árul el és az egyik kérdézőkódónak ki is jelentette, hogy nem akar maga ellen koronatanut gyártani. Meggyilkolt feleségéről meghatottan beszél.

Hussózáshoz

dézsza, zsiroshordó, káposztáskád és mindenféle kádárú legolcsóbb, javítások gyorsan készülnek. — Faabroncs, tüzgyújtáshoz és fűtéshez forgács kapható :—

Asztalos István

hordógyártási telephely,
Boldogfalva-utca 3. sz.

Bejárati: Miklós-utca bal-
oldalán, a második (Szalkai)
utczán. — Telefon: 6—58.

Kisvasutat a tanyáknak és a községeknek.

A Falu-Szövetség mozgalmát indított a kisvasuthálózat kiépítésére. — Ha a terv megvalósul, a tanyákat és a községeket a sár nem zárhatja el a külvilágtól.

A vasútvonalaktól távoleső kis-községek és tanyák lakói különösen a tavaszi és az őszi esős időkben csak a legnagyobb nehézségekkel tudnak közlekedni. Mivel így terményeiket és állataikat nem tudják kellőképpen értékesíteni, a közlekedési eszközök hiánya gazdaságilag is súlyosan károsítja őket.

A Falu-Szövetség most nagy-szabású mozgalmat indított arra, hogy kisvasut-hálózatot létesítsenek az ország különböző vidékein

s a kisvasut módot adjon ahhoz, hogy a tanyákat és falvakat könnyebben lehessen megközelíteni, ezeket egymáshoz közelebb hozza és

ezzel gazdasági és kulturális téren is fellendítse. Amint értesülünk,

a kisvasut-hálózat kiépítésének híre nagy örömmel találkozott az érdekelt tanyai és falusi lakosság köreiben.

mert a kisvasut, amely a mai nehéz időkben is könnyebben megvalósítható, mint a rendes vasuthálózat kiépítése, megakadályozza azt, hogy a sár elzárja őket a külvilágtól. A szép terv megvalósítása a Falu-Szövetség nagy buzgalommal dolgozik és mindenestre igen kívánatos, hogy ez a mozgalom illetékes köröknél is teljes megértésre és támogatásra találjon.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99.

Telefon 11-99.

Részletre is vásárolhat egy helyen vásznakat, butorokat, festményeket, ruhákneműeket, hanzszereket stb.

A mai sulyos gazdasági viszonyok között különös jelentőségre emelkedett az ingóságközvetítő iroda. Ez egy olyan vállalkozás, amely igazán közszükségletet képez. Mert elkövetkezett már az az idő, amikor az egyre jobban mutató hiányok pótlását halasztani nem lehet. Ugyszólván minden háznál szükség van már a fehérnemű felújítására végeztetett vásznakra, továbbá paplanokra, butorokra, képekre stb. Elérkezett a beszerzés ideje s lehetővé válik az által, hogy

az ingóságközvetítő részletre is vásznakat, kanavaszat, angingeteket, zefireket, damasztókat, paplanokat, továbbá butorokat: egész és fél hálókat, szalongoarnitúrákat, székeket, egész és fél hálókat, magános ruhazekrényeket, ágyakat, konyha és ebédlő, korcsma és íróasztalokat, történelmi festményeket, szentképeket, férfi és női ruhákat, télikabátokat, hevedűket, cimbalombokat és mindenféle ingóságokat.

Elvállalunk részletfizetésre való eladásra is mindenféle ingóságot. Ha tehát bármit eladni akar, forduljon az Ingóságközvetítőhöz. Feleletesen megvizsgáljuk az értékesítési a legbiztosabban. Használati és kocsosva tányérok háromezeröttszáz koronától, ruha, haj, suroló és fényvázos kékék négyezer koronától kaphatók.

Jól legyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp forduljon el az Ingóságközvetítőbe. A legolcsóbb beszerzési forrás!

Arverési hirdetés

Közé teszem, hogy Sas-utca 4. szám, földszint levő helyiségben a **1. hó 12-ik napján, délután fél 4 órakor** közbenjöttem mellett nyilvános árverés fog tartatni és azon kések, ollók, háztartási és fodrász eszközökből álló ingóságok a legtöbbet ígérőknek készpénz fizetés, a kincstári illeték s esetleg forgalmi, illetőleg fényvázsi adó viselésének kötelezettsége mellett el fognak adatni.

Debrecen, 1925. január 10.

Dr. Galánffy János
kir. közjegyző.

Magasabb rangu tisztviselőkből alakult

„TÚZ“

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz.
Telefon 353.

Mázsánként 102,000—108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a legkötőbb porosz kőszentet. — Állandóan raktáron tart: kütűnő porosz kőszentet, üzemi szentet, bányá kokszot és mosott kovácszenet, amelyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknak, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

Férfi gyapjuszövetek

az összes hozzávalókkal legolcsóbban beszerezhetők a

„MERINÓ“ Posztókereskedelmi R.-T.

gyári lerakatában

Piac-utca 49. szám alatt.

Szmoiking és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

Szőrmeruháit

a legújabb divatlap szerint beszerezheti és átalakíthatja a legszolidabb ár mellett :—:

KÖVÁRY szőcsnél, Plac-u. 42
(Pannonia szálló udvar.)



Van Önnek átadó lakása?

Ne fáradjon annak átadásával, értékesítésével, hanem bizza meg az átadással, annak értékesítésével a 25 év óta fennálló

Nagy Lajos Irodát
Veres utca 9.

Értékesítés végett mindenféle lakás fölvetetik.

Roppant olcsó ház és rögtön beköltözhető!

Hirtelen közbejött okok kényszerítettek arra, hogy kis családi-házamtól

még nevetséges potomárért is megválljak, oda adom a legelső jelentkezőnek még 32 millió koronáért is!

Házam jó karban tartott, cseréppel fedett épület. Egy szoba, konyha, speiz. Stukaturus, padlós szoba. Sertésöl 10 drb. sertésre. Kut az udvarban.

Lakó nyics. Rögtön átvehető és beköltözhető!

Házam van a vágóhídi villamos megálló közvetlen közelében, a Bozay-telepen

Szép-utca 23. szám alatt.

A vételi joggyűlet a Nagy Lajos irodában köthető meg, Veres utca 9. sz. alatt. Ott teendő a foglaló is.



Kondorosi csárda mellett... csárda mellett Gulya, ménes, ott délelget... ott délelget Csárdabell szép asszonytál!
Bort iszik az öreg bojtár... csikós bojtár

A vámospécsi köves országútfélen, a városhoz gyalog háromnegyedóra járásnyira levő, hatalmas forgalmu

„Kondorosi csárda“

a tulajdonos visszavonulása miatt egyelőre hat esztendőre bérbeadó! Rögtön átvehető!

Feltételek megtudhatók és bővebb felvilágosítás nyerhető a negyedszázad óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodánál, Veres-utca 9. szám alatt. Ott köthető meg a vételi joggyűlet.

MEGNYILT!

Épületfa, deszka, léc, cserép, legolcsóbb bevásárlási forrása:
Steinberger Salamon cég
 fióküzlete **Hadházi-ut 25.** Szemben a Vilmos-laktanyával. Telefon 9-18.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy **Piac-utca 19. szám alatt, második emelet**

női divattermet

nyitottam, hol a legkényesebb igényeket is módomban van kielégíteni. **Kabátokat, ruhákat, olcsón, izléselesen és potosan készítek.**
 Szíves partfogásukat kérve, tisztelettel:

Tóth Emma.

Apró hirdetések.

Levelezés.

Vidéki
 önálló Kovácsmester vagyok. Életkorom 34 év. nősülési célból megismerkednék egy tisztességes hozzám illő nővel. Teljes címmel ellátott levelet a kiadóhivatalba kérem. Kaland kizárva. „Boldog útv.” jelírére. 975

Özvegy
 fiatal szőke asszonyka jó lelki szerű firkomoly ismeretséget keres. Kinek rendszer házi nőre van szüksége, az írjon a lap kiadóiban. „Két kis arva” jelírére. 1136

Középkorú
 jó megjelenésű nő hasonlító kor utóbb iparosul vagy nyugdíjas vasutassal komoly célból megismerkedne. feltétlenül komoly evérvre reflektálók. Cim a lap kiadóiban. „Szerencse” jelírére. 1137

Intelligens
 jó megjelenésű fiatal özvegy asszony férhez menne hozzá illő intelligens emberhez. Levelet „Arva” jelírére kérek. 1015

Házasság
 céljából ismeretséget keres középkorú iparos nő kinek napi 2-3 százezer korona keresete van hasonló korú iparos vagy gazdálkodóval. Ajánlatot „Earna” jelírére a kiadóba kérek. 1043

Művelt lelkületű
 idősebb özvegy uriaszóny idősebb ur ismeretséget keresi. házasság céljából. Levelet a kiadóba „Jó gazdasszony” jelírére kérek. 1082

Ismeretség
 hiánvából jobb megjelenésű józanlelkű 34 éves középtermékű gépészke-vács és lakatos iparos benősiúne gazdálkodó családba. vagy özvegy asszony ismeretséget keresi. ahol gazdálkodással foglalkozhatna. 20 család méhézetet elhelyezhetne. önálló iparát is üzemelt. „Komoly házasság” jelírére a lap kiadóhivatalába kérem küldeni. 1083

Pénzkölcsönt
 legelőnyösebben közvetít Debreceni Közvetítő Bank. Piac-utca 42. 965

Kiadó
 1 hold szőlő. 2 szoba. konyha. beköltözhető kis lakással Homokkertben. Elkérített baromfi-udvar. Sertéstartás megengedve. Ertekezni Rákóczi-utca 62. 964

Lemagasabb
 kamatot fizet pénze után ma a Nagy Lajos Ára és Ingatlanforgalmi Vállalat Központi Irodája. Debrecen. Veres-utca 9. 4

Utcai
 butorozott szoba kiadó. Darabos u. 9. 1149

Ajánlat.

Pénz!
 Pénz és buzakölesont a legolcsóbb kamattal meg lehet szerezni közvetlen ingatlan fedezetre Pataky. Csapó utca 19. keresztút-éület. 852

Topolvabetés
 búkkfahalászobák legolcsóbban beszerezhetők. Pacsirta utca 27. 677

Özvegy és kimerve legolcsóbb árban Királynál.
 Dézenfeld-tér 11. sz. 116

Egy
 butorozott szoba kiadó január 15-től. esetleg ebédkosztál is. Darabos utca 41. szám. keresztút-éület. 1093

Egy
 butorozott szoba 13-ért kiadó. Meszena utca 9. szám. 1110

Házhoz
 megviek vasalni Nagyv. Piac utca 10. sz. 1102

Gyereket
 elvállalok tartani. Károly Ferenc József ut 26 szám. 1101

Gazdálkodók
 figyelembe! Buzakölesont száz-kétszáz mázsát keres ügyfelem kölesön. akár utig is fedezet van föld öndődi. perezdülői. Kádár dűlői tanács és bekebelezhető azonnal is. a legmagasabb buza kamatot fizeti ügyfelem. — ezenkívül ötven vagyon kell még. tehát jelentkezzon a Pataky irodában Csapó utca 19. sz. udvari keresztút-éület. 1113

Kiadó lakások
 1-2-3 szobás lakás azonnali beköltözésre kiadó külön udvarral. jó szagtartással belvárosban is. — Pataky. Csapó utca 19. keresztút-éület. 1114

Bérbeadó!
 173 holdnyi bérlet jó barnahomok Debrecen mellett és egy 140 holdnyi szintén 350-400 holdas is van mindegyik véssé. átvehető azonnal. Pataky. Csapó utca 19. keresztút-éület. 1115

Háziipari
 kétféle Korponav utca 8. háztuladonos. 1135

Pénzt
 biztos fedezet mellett legelőnyösebben kihelyez Debreceni Közvetítő Bank Piac utca 42. sz. 991

Bort
 babot mézet vesz Glöck Péterfia-u. 76. 943

Szoba.
 konyha butorozva. esetleg ellátással egy kvártélyosnak kiadó. Korponav utca 8. Árpádtérnél. 1134

Király
 kávéi méz a legjobb. állandóan friss pórköles. Dézenfeld-tér 11. szám. 1134

Szivarium
 tönköly seprő. barok. kiúston főzött kitűnő pálinkák kedvező árban. üvegeve. kimerve és poharaként Királynál kaphatók. Dézenfeld-tér 11. 117

Gyümölcszek
 lekvárok. barok. meggy. ribizli. málna. csipke-rózsza (hecséri) cukrosziva. kitűnő minőségek Király üzletében kaphatók. Dézenfeld-tér 11. 117

A kávé
 Királynál a legjobb pórköles. Dézenfeld-tér 11. szám. 114

Atadó lakás
 2 szoba. konyha a Homokkertben. azonnali beköltözésre. Dezső László Méliusz-tér 15. 1130

Urholgók figyelembe
 Felárón készítik szalonnában kabátot 400.000 Kosztumot 3000.000 Ruhát 100.000 Péterfia 52. öv. Fekete Józsefné. 1123

Atadó
 egy szoba. konyha lakás belvárosban. Bővebbet Hack. Lorántffy utca 2. 1125

Atadó
 a központon egy nagy muhely vagy raktárhelyiség. Cim a kiadóhivatalban. 1118

Himzést.
 aszurozást elvállalok — Kossuth u. 28. keresztút-éület. 1100

Sertést
 vágni megviek helyben. vidéken. József király herceg utca 6. 1108

Tisztviselő
 vagy tisztviselő irodai gyakorlatlalt gyors és gép írásban perfect. alkalmazást nyer. Ajánlatok igény feltüntetésével. — Vasbutorgár Részvénytársasághz intézendők. — 1120

Kettő szoba
 előszoba. konyha lakást cserébe vagy átveszek Széchenyi kertben. esetleg kerttel együtt. Darabos 48. sz. 1138

Tőkenézesek.
 kik tőkékük biztosítása mellett jó iparvállalat-hoz vagy üzlethez betársulni óhajtának és állandó jó jövedelemhez akarnak jutni. forduljanak a közvetítő bankhoz Piac utca 42. sz. 989

Különbélatu
 butorozott szoba urinőknek teljes ellátással kiadó. Péterfia/26. 907

Kvartély
 utánvonas kapható Mór-utca 14. 1124

Pénz!
 Pénz és buzakölesont ingatlan fedezetre legolcsóbb kamattal meg lehet szerezni közvetlen ingatlan fedezetre Pataky. Csapó utca 19. szám. keresztút-éület. 1067

Intelligensebb
 férfi lakást kaphat Győr-nénél Vörösmarty utca 32. szám. aító 4. 1052

Zongorázi
 tanítók kezdőket. haladókat akadémista. Cim a kiadóban. 1053

Egy
 szoba. konyha. szabad udvar kiadó. Virág utca 6. szám. 1063

Mérlegképes
 adóüggekben írtas. perfect könyvelő órákonvvelest vállal. Szíves megkeresések „Mérlegképes” jelírére a Pannonia szálló portásához keretnek. 1061

Biztos
 megélhetést nyerhet jó lakással rendelkező kis családú házaspár lakás-csere utján. Ertekezni Csapó utca 23. szám. műterem. 1069

Disznó belszer
 jutnyos áron állandóan kapható Dézenfeld-tér I. sor. 2. számú és 14. számú sátorban. 1064

Különbélatu
 kétárvas butorozott szoba garzon uriembereknek kiadó Csapó utca 61 szám. 1078

Kvartély
 kapható január 15-re. Ugyanott anyaglerakata-nak udvar rész kiadó. Cim Maróthy György u. 36. szám. 1068

Egy
 szobás. konyhás. speizos lakasomat azonnal átadom. Ertekezhetni Ká-zincsi utca 2. 1027

Ugy férfiak.
 mint nők 2-3 millió koronával. négy otthonában végezhető háziiparban két tanulhat meg. az elkészített áruk eladását is ellátom. Közölie címét és a betét nagyságát bármely helybeli lap kiadóhivatalában „Háziipar” jelírére. 1066

Különbélatu
 butorozott szoba kiadó. Libakert utca 27. 1074

Kölcsei utca
 14. szám egy szép világos pince szoba és fűskamara és 15 mázsa fával átadó. 1075

Megfelelő
 gyakorlatlalt bíró detaillista segéd alkalmazást nyerhet Deutsb Lajosnál. 1070

Cognac
 kimerve és üvegeve nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 37.000 korona Dézenfeld-tér 11 szám. 1119

Likőrök.
 a legjobb gyártmányu. édesített itatok: Koantó csaszarkörte, vanília, unikum stb. üvegeve és kimerve Királynál olcsón kapható. Dézenfeld-tér 11. sz. 1118

Órákat.
 ékszereket olcsón és jól írvit Apródy. Kizyó utca 45. aító 3. 914

Herkules
 tűzifa-telep és szénraktár Károly Ferenc József-ut 10. szám. 90

Préz kárpitos
 Hatvan-u. 41. Hencser, plüs, szövet, bőrvázom, diványok afrik, lószőr madracok szalon és bér-garnitúrák. berszely fotélek készen kaphatók. Telefon hívó 12-33 25

Különbélatu
 jól butorozott szoba központon kiadó. Ellátással is. Cim a kiadóhivatalban. 974

Háznál
 napi 70.000 koronáért lecsúszott bali ruhákat. kosztümöket készít Nyil-utca 25. keresztút-éület. 1072

Negyvenkét éves
 özvegy asszony vagyok. gyermekeim nincs. jó meneteli üzlettel bírok. Társulnék oly jó megjelenésű emberrel. aki 9-10 millióval rendelkezik. Levelet „Özvegy asszony” jelírére a kiadóhivatal-továbbit. 988

Divatos
 női kötények 40.000. me-leg. Kánnell buzyóú 45.000. alsószojnya 55000 férfi franc és szőr ing 55.000. labraváló 27.000. Révész Áruház Csapó utca 21. 1039

Egy
 csinosan butorozott szoba tizenötre kiadó. Darabos utca 21. sz. 1035

Három
 tehén fejését elvállalom Goldmann Herman Salétrom utca 2. 1034

Kvartélyosokat
 elfogadok Baros utca 7. szám. aító 3. 1033

Disznóélat
 elfogad Tóth János hentes segéd Arany János utca 28. Gyöngyösi Gábornál. 1002

Feltűnően
 olcsón írvitok órákat jó állással. Apródy. Kizyó utca 45. udvarban 3. aító. 913

Földhaszonbérletek:
 hatvan. hetven. száznyolc van. négy száz. ezer holdas. homoki ötszáz. nyolc száz holdas fekete föld. Hock iroda. Szent Anna négy. 15

Butorozott
 szoba. konyha használat-lal házaspárnak. esetleg két jobb embernek teljes ellátással 15-ére kiadó. Homokert. Buidosó utca 4. sz. első lakás. Nagy-állomáshoz tíz perc. — Ugyanott buzaai és 2 zsák rozs eladó. 954

Marhák
 teletetésre vállalok. Ertekezhetni Köntöskert Köntösgáti sor 13. 968

Pénzkölcsönt
 ingatlanra méltánvos kamattal közvetít Hock iroda. Szent Anna utca négy. 14

15 hold
 föld eladó. vagy bérbe-adó Varga utca 9. szám. 657

Pénzkölcsönt
 ingatlan biztosítékra olcsó kamattal közvetít — Hock iroda. Szentanna négy. 8

Soffér
 vizgára szakszerűen elő készít Kias autómotor és gépműhely soffőr iskola. Erzsébet-ut 20. Telefon 901. 900

Jó meneteli
 vendéglő. fűszerüzlettel. 3 szobás lakással. kuglizóval. bérbeadó. Fűszerberendezés felszerelés el-dő. Homvéd-utca 9-1. 1013

Különálló
 kétszobás lakás. sertés. baromfi tartással bérbe-adó. Hadházi ut 19. sz. 981

Obor
 esaiátermésű az ismert minőségű bakáros lite-renként kapható. csak 16000 K. Vasárnap reg-gel 10-3 óráig Porosz-lav ut 53. 980

Mindennemű
 terményét legjobban értékesíti Debreceni Közvetítő Bank Piac utca 42. szám. 988

Ebédkoszt
 kihordásra utánvos áron kapható. Cim a kiadóhivatalban. 983

Különbélatu
 utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Varga u. 45. szám. 1032

Egy
 butorozott szoba kiadó Olaiúti 21-b. 1021

Kiadó
 két személynék butoro-zott szoba ellátással Vá-rosháza trafik. Piac ut-ca. 1019

Butorozott
 szoba azonnalra kiadó Hadházi ut 5. 1045

Kiadó
 kis családi ház azonnal beköltözhető. Rigó utca 11. szám. vázóhid mel-lett. 1031

Butorozott
 szoba idősebb urnónél kiadó két intelligens személynék Csapó utca 53. harmadik aitonál. 1030

Bérbeadó
 helviség műhelynek vagy üzlenek. Ertekezhetni le-het Varga útvévd. Csapó utca 17. 1029

Központon
 italmérés vagy az üzlet-helviség bármily célra át-átadó. Cim a kiadóhiva-talban. 1020

Atadó
 lelépéssel 2 szoba. elő-szoba. konyha. sneiz. — nagy udvar. Péceli utca 7. szám. 1001

Saiát
 készítésű topolva betétes keményfa háló. ebédli. festett butorok. Kossuth 60. 948

Butorozott
 utcai szoba kiadó. Rákóczi 62. sz. 963

Poloskairást
 lakások vizstrálását fele-lősséggel vállalom vidé-ken is. Poloskaszer kapható Kossuth utca 47. szám. Nánássy. 1144

Uri házakhoz
 megviek vasalni. finom kelonvót. férfi inget vál-lalom Timár utca 21. sz. 988

Hulámos
 paragályok kanári ma-darak. kaljékek olcsón kaphatók Ótmalom utca 4. 1024

Kiadó
 lelépéssel február 1-re nagy szoba. konyha. fűtő ház közelében. Cim a ki-adóban. 1050

Butorozott
 szoba kiadó. Perces ut-ca 5. szám. 1. aító. 1048

Négy lóra
 avló istálló kiadó Kis-hegyesi ut 10. sz. 1049

Ma ló akar.
 akár munkában. akár az elektrotechnikai szak-ban. a legjobb kápis anyagban vagy áruban Földvári Debreceni Fűtő elektrotechnikai gyár-ban. Széchenyi utca 58. Telefon 108. 118

Értésnem
 a tisztelt urhölgyeket. — hogy szalonomba bali ru-hák megrendelését gyors-san eszközölöm és még — mindég félárón készülnek kabátok 400.000. kosztü-mök 300.000. ruhák 100 ezer kor. Bálint Margit. Péterfia 60. 736

Bálozó
 hölgyek figyelmébe aján-luk leszállított árúban nőidivattermékűt Ko-vács nővérek. Péterfia u. 11. szám. 1161

Étkezési
 burgonya kapható na-ponta. Rákóczi-utca 5. sz. alatt nagyban és ki-csinvben. nagyban 130 ezer kicsinvben 140 ezer mázsáia. 945

60 mázsa
 rozs és 30 mázsa buza kamatra kiadó Hatva-utcai kert. Halastó ut-ca 7. 1148

Elcserélném
 egy vszoba. konyhás laká-som. hasonlóval Lorntffy utca 21. sz. (2. lakás). 1142

Elcserélném
 Bethlen utca 52. alatti kétszoba. előszobás. kony-hás lakasomat hasonlóval esetleg más megfelelővel (3-4 szobással). 1141

Szerény izényü
 jobb varrónő uri házak-hoz ajánlkozok Cim a kiadóhivatalban. 1146

Rózsaburgonya.
 bab. borsó. lencse. zöld-ség és másnemű fűzelék. továbbá dió. alma. tojás. legolcsóbban szerezhető be. Nemzetőr 3. Nagyobb megrendelést házhoz szállítok. Egy kéziköcsit ve-szek. 1147

Óra
és ékszer javítások szak-
szerűen, jóállással készí-
tünk Stasszik és Blatt-
ner órák és ékszereszek,
Csapó-u. 12. sz. 956

Atadó
főbérleti lakás: kettő
szobával, mellékhelyisé-
gekkel egy katasztrális
holdas szőlővel. Hock iro-
da. Szent Anna utca
négy. 16

Zongora
bérlehető. Cim a kiadó-
hivatalban. 1158

Csinosan
butorozott szoba egy ur
résziére kiadó. Csillag u.
69. keresztút. 1154

Utcai
butorozott szoba kiadó.
Nyomató utca 22. sz.
1153

A legjobb
aromás, zamatos kávék
frissen párolva Király-
nál kaphatók. Dégenfeld-
tér 11. 180

Kereslet.

Aranyat
ezüst, brilliánsat, ha-
misfogakat vesz Steiner
Mihály. Hatvan 2. szám
I. emelet.

Könnvű
nappali munkára kifutó
leány felvétetik. Cim a
kiadóban. x

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat hamis
fogát veszünk. Staszik
és Blattner. Csapó-u.
12. sz. 955

Könnvű
nappali munkára kifutó
leány felvétetik. Cim a
kiadóban.

Tőkepenzes
virágzó iparvállalathoz
200 millióval betársulhat
— Átíratok Debreczeni
Közvetítő Bankhoz Piac
utca 12. intézők. 990

Nagy családú
kommenciós család felvé-
tetik. 12-14 éves leányt
örökbe fogadunk. Csapó
utca 23. 1011

Tőkebefektetésre
veszek Alföldi, Közlak-
tári Debreceni Első tak.
és István gazdalmi rész-
vényeket. Cim a kiadó-
ban. 9921

Majoros
fiával azonnal kereset-
tik Vigkedvő Mihály u.
26. szám. 905

Tanuló
kifutóleány felvétetik
Guldstein Karolinánál —
Miklós u. 5. 996

Asztalos
tanuló jó fizetéssel fel-
vétetik Csillag utca 99.
szám. 1026

Egy
jó kvártélyt keresünk
Jókai utca 50. 1040

Egy
kvártélyt felveszek —
Csillag utca 55. szám.
1041

Utazók
felvétetik. Paplankir-
ály. Arany János utca
61. 1037

Házaspár
kvártélyba felvétetik Tó-
cókert. Nemes utca 23.
szám. 1151

Kerékvártó.
szegédet keresek aki már
a három évet meghalad-
ta mint szegéd, józan-
életű és tisztességes, aki
már önálló is lehet Szil-
laci György kovácsmes-
ter Almad. 1025

Allát keres
egy kimondott jó cipész
és eszmadia segéd, uz-
letvezető állást is elfo-
gad. Cim a kiadóhiva-
talan. 1027

Középkorú
özevgy urinó félnapra
bármilyen foglalkozást
keres. Cim a kiadóhiva-
talan. 992

Tanuló
leány cipőfésorész tü-
zéshez felvétetik. Hu-
nvadi-utca 18. cipőüzlet.
1166

Két intelligens
középkorú tanuló rész-
re február 1-re jobb ur
háznál havonként 5 má-
zsa buza ellenében teljes
ellátást keresek. Átírat-
ok „Szorgalom” jelige
alatt e lap kiadóhivata-
lába küldendők. 969

Jó mezei lenesű
takarítónő a szemklinik-
ára felvétetik. 1156

Takarítónő
keresek reggel 7 órától
11-ig. Fizetés megállapo-
dás szerint Varga utca
2. földszint 2. 1152

Mezbizható
középkorú nő beteg
mellé felveszek. Arany
János utca 21. 1148

Cipész
munkások elsőrendű mun-
kára felvétetnek Nemes
utódnál. 1140

Buzát
50-60 mm. keresek —
buza kamatra. Cim a ki-
adóban. 1162

Cselőgarnitúrát
veszek, négyeset, vagy
könnvű hatost, buzával
fizetek. Ertekezni meg-
bizott szakértőmmel —
Csonka Ferenc gépész
urral Móric u. 10. 944

Városba
bárhol üzletet kivesszek.
Cim a kiadóban. 1036

Iparos
fiatal embereket kvár-
télyra és kosztra felve-
szek. Ferenc József ut
26-b. Házmeester. 973

Keresek
20-25 millió koronát
biztosítékra heti vagy
havi kamatra. Cim a ki-
adóban. 977

Mindenes
tisztességes leány könnvű-
vel két tagu uri család-
hoz 15-éve felvétetik Hu-
nvadi utca 24. szám.
földszint első lépcső.
999

Zongorát
vennék azonnal priváttól
csakis elsőrendű márkát.
Cimem Miklós utca 15.
szám. 1088

Perfekt
magyar, gyors és gépiró-
nő, irodai munkákban
járatos, szép kézírással
azonnalra állást keres.
Szives megkeresések Ró-
nai Olga Erzsébet ut 44.
alá küldendők. 1060

Házmeestert
keresek felesége háztar-
tásban fizetésért se-
gítsen. Poroszlay ut 10.
szám. 1058

Jó állapotban
levő irógép megvételre
kerestetik Pénzügyi pa-
lota II. emelet. 8. aító.
1119

Kifutó
leányt felvesz Sándor
Ármin ékszerész. 1117

Kvártélyos
felvétetik Szent Anna
utca 36. szám. 1094

Keresek
egy asztalos műhelynek
való helyiséget, világos
pince is lehet. Átíratot
kérek Gönci Imre asz-
talos. Mester utca 40.
szám. 1103

Mreiffüldő
kadosztályhoz jó megie-
lenésű leány takarítónő-
nek felvétetik. 1104

Bejárónő
könnvű felvétetik azon-
nal Rákóczi 64. 1104

Eladás.

Eladó
Monostorbályi uton ui-
föld 8 hold föld tanvá-
ly Nvil 131. 1085

Eladó családi ház
Nvil utca 44. számú be-
költözhető kettő szobás
lakással. Hock iroda —
Szent Anna négy. 10

Teljesen
új velür női kabát sür-
gősen eladó. Vendég ut-
ca 25. 1057

Motorkerékpár
6-7 Hp. 3 személynés ju-
tányvos áron eladó. Vig-
kedvő Mihály utca 10.
szám. 1055

Eladó
Mester utca 14. számú
modern ház. Ertekezhet-
ni Mester utca 11. 1056

Eladó
benzinmotoros cselőgar-
nitúra, egyváratu malom
berendezés, motorhajtás-
sal, rádiószítával, kör-
fűrés, fűvágásra üzem-
képesen felszerelve, eset-
leg házzal együtt, for-
galma helyen. Debrecen-
ben. Ertekezni Debrecen
Kossuth-utca 47. N-
ásvy. 1146

Eladó
30 holdas kintű buza-
termű tanvásbirtok el-
adó. Máté iroda. Széc-
henvi-utca 55. 986

Eladó
Kisszentesen 16 hold 297
számu tanvas föld és
Csamete-u. 14. sz. gaz-
dálkodónak is alkalmas
ház. Ertekezhetni Csam-
mete-u. 14. 1010

Eladó
a Téglyáskerti Szepesi-
utca 39 számú 3 szobás
ház 1220 négyzetű föld
elő evvitt minden elfoga-
dható árt eladó. Erdék-
lődni lehet a helyszínen.
1098

Sajáttermésű
Bocskaiertű bor kis és
nagyban eladásra, trágya
hordó nagy láda eladói
Török Bálint 3. 1155

Eladó
a Kossuth-utcából nyíló
Lorántfi-utca 13. gyö-
nyörű családi ház, bekö-
ltözhető uri lakás, istál-
ló, pincék, olesó vétel,
dupla érték. 1159

Eladó
Máv 52. colos garnitúra,
és egy 48 colos Máv
cselőkészlet, üzemkő-
nesek darabonként is.
Vargakert Keleti sor 13
1160

Eladó
világos keményfa háló,
plüschdivány, henteser —
ebédlekedenc, hantaszék
Kut utca 82. 1014

Eladó
a Martjánk egy nyilas
szőlő. Ertekezni Bihari
telep Ocskai utca 5. sz.
922

Eladó
7 mázsa buzáért hatló-
erős huzatos Schultworth
székzár. Cim a kiadó-
ban. 970

Egy
fűszerüzlet berendezés —
két nulltal eladó. —
Kassai Károly Baga-
mér. 985

Eladó
modern családi házak:
Hatvan, Miklós Bathy-
ányi utcán beköltözhető
négy szobás lakással,
Hock iroda. Szent Anna
négy. 12

PATAKY ISTVÁN
volt gróf uradalmi tiszt-
tartó. Az orsz. földbirtok
r. bíróság által engedé-
lyezett ingatlan értékesi-
tő. Pénzhőcsönyszerző és
az országos gazdasziszteket
elhelyező irodája Debre-
cen. Csapó utca 19. sz.
ELADÓ HAZAK!
Bihari telepen Tordai
Gábor utca 4. számú mo-
dern 2 szoba, konyhás
családi ház azonnal be-
költözhető. Más vállalat
miatt sürgősen eladó.
Patak. Geréby telepen. Fülöp
utca 9. számú ház jó vízü
kuttal 300 négyzetű tel-
lel minden elfoga-
dható árt eladó. Patak.
Rother utca 4. számú
ház jömeneteli endvég-
lővel olesón eladó. Pa-
tak. Csóka Pál utca 3. szá-
mu kis családi ház el-
adó minden elfogadható
áron. Foglaltó irodában
teendő le. Patak. Geréby telepen. Ki-
rály Ferenc utca 4. szá-
mu ház 2 szoba, konyhás
azonnal beköltözhető la-
kással. 300 négyzetű föld
termő földdel, közvetlen
a sámsóni sorompónál
eladó. még 40 millió ko-
ronáért is, kedvező fizet-
ési feltételek mellett.
Patak. **Eladó földek!**
5, 10, 15, 25, 28 és 100
holdasok fekete és ho-
mok eladók olesón, tan-
vály és anélkül.
Patak István
Debrecen, Csapó utca 19
udvari keresztút. 1111

Eladó
keveset használt varró-
gép igen intányosan. —
Nvil-utca 16. 1163

Tükrös
nagy divány, alig hasz-
nált olesón eladó. Ra-
kóczi-utca 65. 993

Eladó
földbirtok Bellegelőn. —
várostól két kilométerre
tizenkét katasztrális hol-
das. Hock iroda. Szent-
Anna négy. 9

Fancsikán
30 holdas kintű buza-
termű tanvásbirtok el-
adó. Máté iroda. Széc-
henvi-utca 55. 986

Eladó
Kisszentesen 16 hold 297
számu tanvas föld és
Csamete-u. 14. sz. gaz-
dálkodónak is alkalmas
ház. Ertekezhetni Csam-
mete-u. 14. 1010

Eladó
a Téglyáskerti Szepesi-
utca 39 számú 3 szobás
ház 1220 négyzetű föld
elő evvitt minden elfoga-
dható árt eladó. Erdék-
lődni lehet a helyszínen.
1098

Sajáttermésű
Bocskaiertű bor kis és
nagyban eladásra, trágya
hordó nagy láda eladói
Török Bálint 3. 1155

Eladó
a Kossuth-utcából nyíló
Lorántfi-utca 13. gyö-
nyörű családi ház, bekö-
ltözhető uri lakás, istál-
ló, pincék, olesó vétel,
dupla érték. 1159

Eladó
Máv 52. colos garnitúra,
és egy 48 colos Máv
cselőkészlet, üzemkő-
nesek darabonként is.
Vargakert Keleti sor 13
1160

Eladó
világos keményfa háló,
plüschdivány, henteser —
ebédlekedenc, hantaszék
Kut utca 82. 1014

Eladó
a Martjánk egy nyilas
szőlő. Ertekezni Bihari
telep Ocskai utca 5. sz.
922

Eladó
7 mázsa buzáért hatló-
erős huzatos Schultworth
székzár. Cim a kiadó-
ban. 970

Egy
fűszerüzlet berendezés —
két nulltal eladó. —
Kassai Károly Baga-
mér. 985

Eladó
modern családi házak:
Hatvan, Miklós Bathy-
ányi utcán beköltözhető
négy szobás lakással,
Hock iroda. Szent Anna
négy. 12

Eladó ház
Nyomató utca 15. számú
beköltözhető négy szo-
bás lakással, nagy ud-
varral. Hock iroda. Szent
Anna négy. 11

Öndódon
öt hold prima szántó
föld eladó. Máté Széc-
henvi 55. 987

Eladó
sötétkék férfi köpeny és
sötétkék utazó bunda.
Cim a kiadóban. 973

Két
házhely eladó. Ertekez-
het Wolofika telep. Bai-
nok utca 9. sz. 1089

Eladó
Turul vendéglő berende-
zéssel együtt Vámos-
péresi út mentén Nyilas
telep. Márota Kálman
út 3. sz. vagy haszonbér-
be kiadó. 1062

Villa
öt szobás beköltözhető-
séggel, gyümölcsösökkel —
gazdasági épületekkel el-
adó. Széchenyi ut 5. sz.
1065

Tüzifa
és terményüzlet nagyon
forgalmas helyen felsze-
reléssel együtt elköltözés
miatt intányosan eladó.
Ertekezni Székely utca
9. szám. 1064

Eladó
egy jókarban levő szivar
hajós gép Zádor utca
22. szám. Létai ut sarok.
1046

Eladó
egy 2 méteres hosszú
szabászatú és egy sa-
tusaszatú. Jakab. József
király herceg utca 31.
szám. 1047

Egy
nagy 4 lörés gőzcséplő
garnitúra gép eladó. Za-
noda Mihály Haidusám-
son kistelek 147. szám
tanva. 1023

Eladó
egy 750-ös browning re-
volver engedéllyel evvitt
megtekinthető Szabó cuk-
rásnál Bathványi utca
2. szám. 1042

Egy
nagy régi falitűkör vas-
tag metszett aranvontó
rámás, eladó. Ertekezni
Timár utca 18. hátul az
udvarban. 1038

Eladó
a Hatvan utcai kertben
Gyepűsor 7. számú 612
kvadrát szőlő 70 darab
gyümölcsfával és lakható
épülettel. Ertekezni le-
het Hatvan utcai kert.
Gohér utca 33. szám
alatt. 1028

Eladó ház
azonnal beköltözhető la-
kással padlós, stukatoros
Damianich utca 11. sz.
Úgyvanot egy farkas-
kutva hat hónapos el-
adó. 1044

Salon
ruha cilinderek és egy
tölgva íróasztal eladó.
Megtekinthető Pacsirta
utca 9. szám alatt. 1121

Eladó
azonnal elfoglalható sző-
nyvval az Ukert-
ben felvilágosítást nyvit
Berger. Piac utca 72. sz.
1116

Sestakertben
Andrássy uton 868 négy-
zetű szőlő, gyümölcsös.
2 szoba beköltözhető la-
kással eladó. Dezső Mé-
liusz-tér 15. 1132

Olesó kis ház
Katz telepen szoba —
konyha beköltözhető la-
kással. Kevés pénzrel
megvehető. Dezső. Mé-
liusz-tér 15. 1131

Bor
tiz hektó olesón eladó.
Méliusz-tér 13. szám 958

Ez a ház eladó
egy szoba, konyha, speiz
dielezől. 300 kvadrát gyfi
nőlesős kerttel, azonnal
beköltözhető. Tócsókert.
Mehes utca 13. szám.
1128

Eladó ház
Nyilas telep Német utca
19. számmal szemben a
kertje a Beke telepen
azonnal beköltözhető. Ára
20 millió kor. 1051

Veres utca
21. számú nagytelkű ház
minden elfogadható ár-
ért eladó. 1080

Eladó
Köntöskert. Szaboles ut-
ca 35. számú 1000 kvad-
rát konyhakerti föld. Er-
tekezni helyszínen. 1071

Eladó
3 hold föld az Öndódon
tanvály vagy anélkül
Piac dűlő 52. 1069

Ebédidőivány
plüsch, kifogástalan ru-
gákkal és állapotban el-
Simonvi ut 28. 1092

Alig használt
fekete Stinla pianinó el-
adó Péterfia 45. sz. ke-
resztépület. 1091

Három
méter gyapjuszövet, bé-
léssel együtt (nem tiszt-
viselő szövet) intányosan
eladó. Tisztviselő telep.
III. u. 8. 1086

Sürgősen
eladó egy divány, asztal,
szék. sifon Nvil utca
25. keresztút. 1087

Eladó
15 holdas szőlőtelep, ur-
lakással, vincellér és bor-
házzal teljes felszerelés-
sel. Esetleg városi ház-
zal megegyező szerint
elcserélhető. Cim a ki-
adóhivatalban. 1079

Eladó
egy u. ibáli halványlila
selvem ruha Nvil utca
25. keresztút. 1073

Eladó
100 liter jó bagosi bor
Csillag utca 16. pince la-
kás. 1076

Eladó
ház beköltözhető lakás-
sal, ára 55 millió. Ho-
mok utca 71. sz. 925

Utazó bunda
felnyitós szekrény, nagy
szőz teknő eladó. Kö-
nyök-u. 8. 963

Uikert
Jerikó-utca 51. számú
szőlő eladó. 967

Szőlőtelep
város mellett 12 hold la-
kással azonnali átvételre
eladó. Dezső László Mé-
liusz-tér 15. 1129

Antik
égyes szekrény eladó.
Péterfia 24. 1126

Eladó
egy keveset használt gra-
lupad Teleki utca 63. sz.
1122

Eladó
ház. Boldozkert. Bors-
av 15 számú. egy hold
gyümölcsösökkel minden el-
fogadható árt 1000

Eladó
a „Kék macskához” cim-
zett igen jömeneteli ven-
dőlő. Bővebb felvilágo-
sítás a helyszínen szer-
ezhető. 1012

Eladó
ház, beköltözhető két —
nagy szoba, konyha, is-
tállóval, szőlővel és —
nagy udvarral. Csapó-
kört Zrinvi-utca 19. 876

Eladó
fehér vasgép, sodrony,
madrac, mosó férfi téli
kabát, nadrág, női fél-
cipő Csapó utca 32. sz.
908

Sámsóni
sorompónál Geréby telepen
Fülöp-utca 35 számú ház
eladó. Ertekezni ugva-
nott. 976

Jömeneteli
kis fűszerüzlet forgal-
mas helve neladó. Cim
a kiadóban 971

Mangalica
szőzavéri 2 és fél éves
szőke tenyészkán (Gábor
József ur tiszacsegei te-
nyészetéből származó) el-
adó. Ertekezhetni Engel.
Verbőci utca 3. szám.
vagy Lőkóvits ékszerész
üzletben. 1008

Eladó
Csapókeret Apponvi-utca
11 számú 796 négyzetű
16 termű szőlő, új bor-
házzal. Ertekezni Dará-
bos-utca 23. 946

Eladó
a Köntöskert. Bezerédy-
utca 37 számú ház. —
kerttel, kintű szőlő. El-
költözés miatt sürgősen
eladó. 972

Fancsikán
7 hold prima buzaetrmé-
föld tanvály eladó. Er-
tekezni Eötvös utca 80.
szám. 1097

Eladó
Tócsókert, Acél utcában
3 magyar holdas gyü-
mölcsös, melyet telekre-
szekre lehet felosztani.
Kertészetre is igen alkal-
mas. van rajta 2 szoba,
konyhás lakás, mellék-
épületek, jóvízü szivó,
nyomó kut. Ertekezni
Berecsényi utca 87. szám.
1127

Város mellett
10 hold fekete homok
buzavetessel. 2 szoba,
előszoba konyha, kamara
pince, 4 lóra istálló, ko-
caiszin, hizlaló, görő, 2
kut, 2 rmeik 16. 1 szim-
mentáli, 1 fedeles kocsi,
2 szekér, 1 vetőgép, eke
borona kaparogó, eke-
kapa, 2 rendbeli lószere-
szám, azonnali átvételre
eladó. Dezső László iro-
dája. Méliusz-tér 15. sz.
1133

Eladó
egypár lórával parádés
szerszám. Méliusz-tér 4.
szám. 1139

Egy
bori kovácstűzhely és
egy akácfa targonca el-
adó. Beketelen 12. sz.
vagongvállal szemben.

Eladó
igen jó férfi télikabát
középtermetű részletre
is. Árpádtér 14. Ba-
loghné. 1196

Ház eladó
nagy utcai beépített
frontal nagy udvarral,
kerttel, ez van a kolle-
gium mellett Füvészker-
t utcán 16. alatt minden
elfogadható áron eladom
Ertekezni lehet Csapó ut-
ca 19. alatt Patak Ist-
vánál. Az udvari ke-
resztépületben. A vevő
emrél kivételesen köz-
vetítési díjat nem kell
hozzifizessen. 1112

10 hektó
isztn kezelt bor eladó —
Berény. Kossuth utca 61
szám. 1109

Eladó
öt szál száraz akácfa ha-
szonraló Sarok utca 10
szám. 2. aító. 1107

Eladó
arónyelva és istálló trá-
gya Anaffi utca 30. sz.
1099

Egy
Singer férfiszabó varró-
gép eladó. Lókody étte-
rem. 1106

Kihizott
sertés eladó. Boldozfalva
utca 12. 919

Eladó
Honvéd-u. 9-i. Viola-u. 1
nagytelkű sarokház két
szoba, konyha, istálló —
sertésül, jóvízü ut. Vétel
esetén azonnali átadó. Er-
tekezni a helyszínen. 935

Eladó
Vörösmarv 2. sz. ház
beköltözhető lakással. —
Egy

Egy
pince szoba szép világos
butorral együtt azonnali
átadó. Cim a kiadóhiva-
talan. 997

Nagytelkű sarokház
Motor mozi mellett, be-
költözhető két szobás la-
kással olesón eladó. Gaz-
dálkodónak kintű. Er-
tekezni Bocskai-tér 12.
szám. 1009

Hintó
magahajtós, egyvias, ele-
gáns, gummikerektű, bőr
fedélű eladó. Cim kiadó
hivatalban. 994

Eladó
intányosan egy öt tölgy-
hasáb tűzifa. Cim a ki-
adóhivatalban. 1017

6 darab
bundának való juhőr
és egy új juhászbunda
eladó. Ertekezni Czegléd
utca 4. 992

Geréby-telep
Fülöp-utca 34. sz. alatt
egy üres telek eladó.
Sámsóni-ut közelében.

Nyilas-telep
Kossuth Lajos-utca 27.
sz. házhely a megkezdett
épülettel együtt eladó.

Németországi új varrógép
10 éves jótállással 2.700,000 R. Saját kö-
szítőfü csillárok.
Rosenberg és Hammer, Plac-u. 8.